

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1. kiadás

1960. június 3. 6 óra - perc

1. Evelyn Rothwell és Sir John Barbirolli nyilatkozata

m/m/sr

1960. június 3.

A magyar zeneélet nevezetes eseménye volt a barbirolli művészhaszpár budapesti látogatása. Sir John Barbirolli, a világhírű, olasz származású angol karmester, 1936-tól 1943-ig toscanini utódként a New York-i Filharmónikusok zenekarát vezette, s jelenleg a manchesteri Halle-zenekar első karmestere, felesége, Evelyn Rothwell, híres oboaművész. Néhány napos budapesti tartózkodásuk idején Barbirolli mester két koncerten vezényelt, míg feleségével a rádióban készítették felvételt. Bucsuzóul nyilatkoztak az mti munkatársának.

- Nagyszerűen éreztük magunkat Budapesten - mondta Evelyn Rothwell - először jartunk itt, de reméljük, hogy nem utoljára. Szeretnénk mielőbb visszatérni a zenekedvelő és vendégszerető magyarok közé, akikről ezelőtt is sokat hallottunk a manchesterben élő Wolff Endretől - ő a náciizmus üldözése elől menekült el Magyarországról - . Így már tudtuk, s most láttuk is, milyen élénk a magyar zeneélet, a közönség szívélyes, tehát nem csalódtunk várakozásunkban - . a magyar rádióban Hindemith oboaszonataját játszottam, Freimann Magda kitűnő zongorakíséretével - . a felvételt technikailag is kitűnően készítették el a rádió munkatársai. Budapesten megismerkedtem hídas Frigyes oboaversenyével, ami meg-tetszett nekem és kettőjét magammal viszem Angliába - .

Sir John Barbirolli a következőket mondotta:

- több zenei kapcsolat is fűz a magyarokhoz - . személyesen ismertem Bartók Béla - élete utolsó éveiben már nagyon fáradt, törődött, tragikusan szomorú ember volt. Megtiszteltetésnek tartom, hogy 1940.-ben New Yorkban én vezényelhettem először zene húros és ütőhangszerekre, című művet, a manchesteri zenekarnak, amelynek karmestere vagyok, volt egy magyar származású vezető dirigense is, Hans Richter. Talán érdekli önöket, hogy a 103 esztendőes együttesnek mindössze négy karmestere volt - én vagyok a negyedik.

- két hangversenyt vezényeltem Budapesten, mindkettőt a magyar állami hangversenyzenekarral. Nagyon meg vagyok elégedve, kitűnő munkát végzett az együttes. A zeneművészek szövetségében megismerkedtem a magyar zenei élet vezető személyiségeivel, s ajándékként több partitúrát kaptam.

/folyt.köv./

M

*[Handwritten signature]*

2. kiadás

1960. június 3.

6 óra 01 perc

/bb Evelyn rothwell és sir sehn barbirolli... 1. folyt./vm

pesti koncertjeinek pompás színpoltja volt az angliai erzsébet korabeli szvit, melyet ő dolgozott fel.

- az angol zenetörténet nagy korszaka volt a tizenhatodik század, számos kis zenemű maradt fenn ebből, a korból, a zongora ósére, a virginálra írt darabok. ezeket a virginál book gyűjtemény őrzi, de a nagy tömegek számára hozzáférhetetlenek. néhányat kiválasztottam közülük és feldolgoztam őket nagyzenekarra, így született meg a szvit. zeneszerzéssel egyébként nem foglalkozom, inkább csak hangszereléssel, s a feleségem számára készítek átíratokat, miután az oboára írt művek száma elég kevés. egy handel-témára klarinétversenyt is írtam, amit megküldök hangversenyzenekarunk első klarinétosának, így megismorheti majd a magyar közönség is

- most folytatom hangversenykörutamat: prágából jöttem, s izraelbe utazom, ahol tíz koncertet vezényelek, majd résztveszek a luzerni fesztiválon - mondotta bucsuzóul barbirolli mester.  
/mti/

bb 2. mikor nősülnek a férfiak, mikor mennek férjhez a lányok?  
- némileg csökkent a válások száma - érdekes adatok budapest népmozgalmi statisztikájából

i zs/zs vm sr

1960. június 3.

a budapesti statisztikai igazgatóság közzétette az első negyedév népmozgalmi adatait, a számoszlopokból kitűnik, hogy három hónap alatt mintegy háromezer ifju pár állt az anyakönyvvezető elé - s a legtöbb esküvő, számszerint 259 angyalföldön, a legkevesebb 59, az első kerületben volt.

érdekes képet mutat a házasságra lépők konstatisztikája. a férfiaknál a 20-24 éves kor a „legveszélyesebb”, a nősülő fiatalembereknek csaknem negyede ebből a korosztályból kerül ki. ezután a 25-29 évesek következnek - százalékarányuk 21.5 - de meglepően sok 60 éven felüli férfi vállalkozik a családalapításra; az összes nősülők 6.2 százaléka ugyanis túl jár hatvanadik évén. a statisztika egyébként azt mutatja, hogy husz éven aluli a vőlegények 5.8 százaléka volt, a „gyerekfejjel”, kötött házasságok száma tehát meglehetősen alacsony.  
/folyt.köv./

3. kiadás

1960. június 3.

6 óra 10 perc

/bb 2. mikor nősülnek a férfiak... 1. folyt./vm

a menyasszonyok között legtöbb a 20-24 éves, s közvetlen utánuk a 17-19 évesek következnek. a legfiatalabb korcsoport, a 17 éven aluliak százalékaránya mindössze 3.2, ez azonban emelkedést jelent az előző évekkel szemben, mert 1956-ban a menyasszonyoknak mindössze 2.6, 1957-ben 2.7, 1958-ban pedig 3.0 százaléka került ki 17 éven aluli lányok közül érdemes megemlíteni, hogy az újdonsült asszonyok 9.6 százaléka 50 éves, vagy annál korosabb; többségük azonban már férjezett volt.

aválások statisztikája azt bizonyítja, hogy a felbontott házasságok száma az előző időszakokhoz képest némileg csökkent, de még mindig elég magas. a kritikus évek a házasságok ötödik és kilencedik éve közé esnek - negyedik és tizedik évben sokkal kevesebb a válás, bár három hónap alatt 140 esetben 15-19 évi együttélés után szakadt meg a házastársi kapcsolat férj és feleség között.

végül még egy érdekes kimutatás: az újszülöttek között több a fiú, mint a lány, s hogy ez nemcsak az elmúlt három hónapban volt így, azt bizonyítja az egy évtizedre visszanyúló statisztika, amely szerint átlagosan 106-110 fiúra jut 100 lány./mti/

M

Ph

4 kiadás

1960. június 3.

6 óra 11 perc

bb. 3: helyzetjelentés a hunniából - elkészült hét film - a noszty fiu esete tóth marival forgatására készülnek

i di/gk/gy/sr

1960. június 3.

tizennégy film forgatása szerepel a hunnia filmstudio 1960-as tervében. hogyan állnak a teljesítéssel? hét film elkészült - közülük néhányon az utómunkálatoknál tartanak - kétöt most forgatnak, s megkezdtek mikszáth kálmán a noszty fiu esete tóth marival című regénye filmváltozatának elkészítését.

néhány újdonságot már bemutatottak a moziban, a közönség is meggyőződött arról, hogy filmművészeink mind bátrabban, s mind nagyobb művészi igényességgel szólnak napjaink kérdéseiről, népiük életének jelentős eseményeiről. játszó a mozik az ellenforradalom napjaiban játszódó virrad című filmet, a falu mai életét ábrázoló kálvária, a csepeli munkások felszabadulás utáni első napjainak emléket állító hosszú az ut hazáig című alkotást, s jóslaként az új filmvígjáték, a két emelet boldogság.

a befejezett filmek közül előreláthatólag még az idén a közönség elé kerül móríc zsignond fiatalnak és idősebbnek élményt adó regényének, a légy jó mindhalálig-nak filmváltozata. a forgatókönyvet darvas józsef írta, a rendező nánódy lászló. a kort és a történet hangulatát megyszerűen tükröző felvételek pásztor istván operátor munkáját dicsérik. kitűnő szereplők keltik életre a móríczi hősöket. a debreceni kollégium rejtett igazgatója bessenyei ferenc, a tanári kar megszemélyesítői: bitskey tiber, bihari józsef, kovács károly, szendrő józsef és vándor józsef. a pedellus macklary zoltán. pósalaky urat, kiss ferenc alakítja. nyilas misi: a hajdusági tóth laci. a film két női főszereplője töröcsik mari és pösta irén. a másik újdonság, amelynek címe: alázatosan jelentem, benedek zoltán, jócsaládból, származó katonatiszt történetével mutatja be a horthy-hadsereg lélekölő, embertelen módszereit, fegyelmét. a film főszerepeit gábor miklós, ruttkai éva, szirtes ádám, házy erzsébet, szabó gyula, uray tivadar és macklary zoltán alakítja.

az alázatosan jelentem története népiük életének régebbi korszakában játszódik, a harmadik bemutatásra váró új magyar film, az arcnélküli város cselekménye a közelmúltban, az ellenforradalom napjaiban. a film színhelye az egyik bányaváros, hősei bányászok és az igazságot kereső nyomozók. a történet egy gyilkosság tettesének megtalálása közben azt mutatja be: hogyan lepleződtek le az ellenforradalom napjaiban a hangeskodók, a bűnözők.

/folyt. köv./

5 kiadás

1960. június 3.

6 óra 20 perc

bb. 3. / helyzetjelentés..... 1. folyt./ gy

az arcnélküli város forgatókönyvét gaál albert novellája alapján szász péter írta, fejér tamás rendezte, főszereplői: bessenyei ferenc, ladányi ferenc, pécsi sándor, pálos györgy, szirtes ádám, páger antal, ruttkai éva, zenthe ferenc, barsi béla és szabó ernő.

jelenleg két vígjátékot forgatnak. a füre lépni szabad és a rangon alul felvételeivel is előreláthatólag június végén - július elején készülnek el. a hunnia filmstudio következő újdonsága a noszty-fiu esete tóth marival. rendezője: gertler viktor, aki munkatársaival a külső felvételek színhelyét keresi. eredetileg ugyanis szóba került, hogy néhány jelentet csehszlovákiában forgatnak, de az országjárás közben itthon is megtalálták a történetnek megfelelő hangulatu tájakat, utcaképeket.

/mti/

bb. 4. Lottó-autóbuszok

i tz/tr/gy/vg

1960. június 3.

az ibusz egésznapos autóbusz-kirándulásokat szervez a nyári lottósorsolások színhelyére. júniusban a siófoki, és a velencei, júliusban a balatonlellei és a balatonfüredi, augusztusban pedig a keszt helyi sorsolásokhoz indulnak budapestről autóbuszok. a lottóigazgatóság gondoskodik a budapesti vendégek szórakoztatásáról.

/mti/

M

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. június 3. 1 óra 30 perc

bb. 5. hordozható színnázvilágosító berendezés készült a déryné színháznak

i sb/gk/gy/vg 1960. június 3.

a villamos előszerelő vállalat négytagú műszaki ujtó-brigádja újfajta színházvilágosító berendezést készített. ezzel a fényerő megszüntetésétől a teljes kivilágításig 12 fényszórót lehet szabályozni, egymástól függetlenül, vagy akár egyszerre. ezenkívül még négy-hat állandó fényerejű reflektort is rá lehet kapcsolni. az új berendezés nagy előnye, hogy kis helyen elfér, súlya pedig mindössze 75 kiló, s így könnyen szállítható. a mintapéldányt kiállításon is bemutatták és most átadják a déryné színháznak. külföldön is nagy az érdeklődés a berendezés iránt. a vállalat dolgozói azt tervezik, hogy új beruházások megvalósításával a jövő évben áttérnek ennek sorozatgyártására.

/mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. június 3. 1 óra 30 perc

bb. 6. szeptember végére befejezik a gödöllői „patkó” átépítését

i hb/vg/e ki 1960. június 3.

a közlekedés és postaügyi minisztérium megszüntette a gödöllői, ugynevezett „halálkanyart”, ; töltések segítségével eltüntették a veszélyes kanyarulatokat. a földmunkákat már a múlt évben, - legalább is részben - elvégezték, az új utszakaszon nemrégiben közlekedhettek a járművek, a végleges burkolatot azonban hosszú ideig nem lehetett elhelyezni. meg kellett várni ugyanis, míg tömörödik a töltés anyaga, s nem kell további süllyedésről tartani. a tervek szerint néhány napon belül ismét az ideiglenes, ujonnan épített uton járhatnak az autók, s az aszfaltutépítő vállalat augusztus 1-én hozzálát az aszfaltburkolat elhelyezéséhez, akkor a fővárosban befejeződnék a nagy utépítési munkák. a tervek szerint szeptember végén - október elején már a teljesen újjáépített uton járhatnak a kocsik. /mti/

bb. 7. helyreállítják a zeneakadémia homlokzati díszait - megkezdték az 5-20 mázsás kőidomok faragását

i sb/tm/veg/e mi 1960. június 3.

a mintegy félévszázaddal ezelőtt épített zeneakadémia homlokzatán már málnai kezdett a puha, sóskuti mészkőből készített kőpárkány és felette az egyiptomi fejekkel díszített attikai pártafal. a kőfaragó- és épületszobrászati vállalat dolgozói hozzáfogtak a díszek helyreállításához.

a liszt ferenc téri főkapu homlokzatánál a fővárosi tatarozó vállalat már elkészítette az állványzatot és a kőfaragók előregyártó telepén megkezdődött az 5-20 mázsás kőidomok formázása. a new york palota és az országház tornya új anyagához hasonló kemény, több száz évig is épen maradó mészkőből faragják ki a főpárkányt és az attikai pártafalat. nemcsak a liszt ferenc téri, hanem a majakovszkij és a szófia utcai oldalon is helyreállítják a kődíszeket. erre csaknem 4.500 mázsa követ használnak fel. a vállalat dolgozói úgy tervezik, hogy az év végére már befejezik az épületszobrászmunkát és a kőidomok kicserélését. /mti/

8.55.

265  
K

mti belső hírek

8. kiadás

1960. június 3.

11 óra 40 perc

bb. 8. hat hét alatt korszerűsítik az óbudai malmot - az új gabonáig öt malom felújítása fejeződik be

i. tó/tm/e vg mi

1960. június 3.

az országos malomipari és terménytárolási kutató intézet tervei alapján hozzáálltak az óbudai malom korszerűsítéséhez. az új terv javítja a rajkai-féle gabonaszéletelő berendezésnél eddig alkalmazott technológiát. az óbudai malomban az eddigi egy helyett két széletelőt szerelnek fel. előzetes számítások szerint a korszerűsítés után a malom napi termelése a jelenlegi 30 tonnáról ugyanazzal a gépi berendezéssel és munkaslétszámmal 50 tonnára emelkedik. energiakihasználásban, termelékenységben és minőségben megközelítik azokat az értékeket, amelyeket a gabonaszéletelő berendezéstől kezdettől várnak.

az egész korszerűsítésre 500-550 ezer forintot költenek, s a munkát saját erőből még az új termés beérkezése előtt, hat hét alatt elvégzik.

az idén tíz malom felújítását tervezi az élelmezésügyi minisztérium malomipari igazgatósága, ezek közül az új termés tömeges érkezéséig befejeződik a hatvani, a szarvasi, a soproni és a karcagi malom korszerűsítése is. /mti/

bb. 9. májusban a vonatok 98.1 százaléka közlekedett percnyi pontossággal - nem okozott semmiféle nehézséget az áttérés az új menetrendre - előreláthatólag június 10-15-e körül kezdődik a nagy nyári forgalom - 150.000 ibusz-utas a balatonon

i. hbj/gk/e vg mi

1960. június 3.

a MÁV-személyforgalom kitűnő eredményekkel büszkélkedhetik: májusban a vonatok 98.1 százaléka közlekedett percnyi pontossággal, ami nemzetközi viszonylatban is igen értékes teljesítmény.

május utolsó vasárnapján egyébként már az új menetrend szerint indították a vonatokat. az első párnapos tapasztalat azt mutatta, hogy mindenfajta nehézség nélkül sikerült áttérni az új menetrendre. az új menetrend életbelépése óta több vonat közlekedik, mint korábban és valóban közelítően kétszeresült a vidék a fővárosokhoz, hiszen például hódmezővásárhely - budapest között, gyékényes és budapest között gyors motorvonat jár. /folyt.köv./

9.05.

ko Jhg

mti belső hírek

9. kiadás

1960. június 3.

10 óra 40 perc

bb. 9. /májusban a vonatok... folyt./e

a nagy nyári forgalomra a MÁV alaposan felkészült és a tervek szerint a balatonra induló szerelvényeket négytengelyes kocsiokból állítják össze, illetve mostanában felújított korszerű vasúti kocsikból. viszonylag már most is sokan utaznak a balatonra, a számítások szerint az igazi nagy forgalom azonban június 10-15-e körül indul majd meg. június 18-án, illetve 19-én még több vonatpárt állítanak forgalomba, s ezzel teljes lesz majd a nyári menetrend, hamarosan nagy számban indulnak ibusz-vonatok is. az idén összesen 460 ibusz-vonatot visz a MÁV az ország különböző részeire, ebből 170 a balaton környékére közlekedik majd, körülbelül 150 000 utassal. /mti/

bb. 10. laboratórium a nylon alapanyagának előállítására, a nylon-gyártás legkorszerűbb technológiájának kialakítására

i. kf/vg/e

1960. június 3.

a laboratóriumi felszerelések gyára a szegedi tudomány egyetem szervezkémiai intézete tudósainak segítségével világ- és újszerű feladatot oldott meg: teljes katalitikus laboratóriumot állított elő, amelyet sorozatban gyárt majd. eddig külföldön is csak tudományos intézetek készítettek kezdetleges módon ilyen berendezést az oktatáshoz. ez az első olyan katalitikus laboratórium, amelyet ipari célra állítottak elő.

az üzem első katalitikus laboratóriuma alkalmas mezőgazdasági hulladékokból - nádból, szalmából, pelyvából, törekből, stb. - nyert furfurot felhasználásával a nylon legfontosabb alapanyagának, a furfórnak a gyártására. a laboratórium lehetővé teszi, hogy más-más ásványi összetételű mezőgazdasági hulladékból kidolgozzák a nylon legjobb gyártási technológiáját. a laboratórium alapján - annak segítségével - egész vegyi üzemek, gyárak építhetők.

a berendezésbe jónéhány nemzetközi viszonylatban is értékes technikai újdonságot is beépítettek. ilyen például az automatikus adagoló szivattyú, amely egyenletesen, igen nagy pontossággal - akár cseppenként - engedi a szükséges folyadékot a laboratórium készü-

/folyt.köv./ /- viszonylatban

9.35.

✓ Jhg

kiadás 1960. június 3. 10 óra 10 perc

b. 10. /laboratórium a nylon...folyt./e

a laboratóriumban kisebb átalakítással többek között etilalkoholból etilént is tudnak készíteni. ugyanakkor a berendezés kisegítő egységeinek és tartozékainak növelésével később 22 féle folyamat elvégzésére lesz lehetőség. a laboratóriumokhoz gyártási recepteket is adnak, amelyek pontosan leírják, milyen anyagot hogyan lehet a berendezéssel készíteni.

az első iparilag gyártott katalitikus laboratóriumot a moszkvai magyar kiállításon mutatják be, az üzem az idén felkészül a laboratórium tömeggyártására, s jövőre már sorozatban készítik. /mti/

bb. 11. megkezdődött az erzsébet hid budai hídfőjének ujjáépítése - a jövő héten már bontják a budai parti pilléret - júliusban áthelyezik a március 15 téri hurokvágányt

i hbj/vg/e 1960. június 3.

az erzsébet hid roncsainak bontása, illetve az ujjáépítés új szakaszba érkezett: budán hozzáálltak a hídfő ujjáépítéséhez, közben - mint ismeretes - lebontották a szoboralapzatokat, a várnázakat, részben a lánckamrát, eltávolították a hídfő külső burkolatát. az ujjáépítés azzal kezdődött meg, hogy az ugynevezett kutató-aknákat, - amelyek a robbantás okozta rongálódások felderítésére szolgáltak - betömik, mégpedig betonnal. a kutató-aknába vasbeton szerkezetet építenek be, amely majd erősíti a hídfőt. a munkálatokkal előreláthatólag június végéig készülnek el, majd az ujjáépítés a lánckamrákban folytatódik, a lánckamrákat megerősítik, hogy alkalmasak legyenek a kábelak lehorgonyzására. éppen ezért ugynevezett horgonyzó tömlőket építenek be.

a budai oldalon egyébként más munkálatokat is végeznek, részben lebontják a budai parti pilléret, amelyen a budai kapuzat állt. erre azért van szükség, mert az új hid - a kábelhid-kapuzatának más formájú pillérré van szüksége, a bontást a jövő hét elején kezdik meg.

/folyt.köv./

9.45.

Zeli

21.6.3

11. kiadás 1960. június 3. 11 óra - perc

bb. 11. /megkezdődött az erzsébet hid...folyt./e

a pesti oldalon egyébként jó ütemben haladnak a munkálatok. júliusban még nagyobb térségre lesz szükség, éppen ezért a március 15 téri hurokvágányt fel kell majd bontani. a különböző villamosok - például a 67-es és a 68-as és a többiek - a 8-as autóbusz mostani megállója előtt, a veres pálné utca torkolatánál fordulnak majd. /mti/

bb. 12. muzeum, könyvtár lesz az egykori nagykereki bocskai-kastélyban

i vid/fm/gk/e 1960. június 3.

több mint félmillió forintot költöttek eddig a már pusztulóban volt nagykereki bocskai-kastély helyreállítására, kicserélték, illetve pótolták a tetőzetet, javították a falakat, s gondnoki lakást építettek mellette. a teljes helyreállítás további félmillió forintos beruházást igényel. a munka befejezése után a nagykereki hajduk életét bemutató kiállítást nyitnak a nagy teremben. tervezik alkotószobák és könyvtár berendezését is. a környék rendbehozását és parkosítását a lakosság is segíti. /mti/

bb

. 13. munkaszervezeti dalosok találkozója salgótarjánban

vid/fm/kc/e mi 1960. június 3.

a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának kulturális munkabizottsága elhatározta, hogy felkeresik a régi munkaszervezeti daloskörök volt tagjait és július elején találkozóra hívják meg őket salgótarjánba. az előkészítő bizottság megkezdte munkáját. /mti/

Zeli

21.6.3

12. kiadás

1960. június 3. 11 óra 30perc

bb. 14. értékes festményekkel díszítik a borsodi falvak művelődési otthonait

vid/fm/ke/e

1960. június 3.

az elmúlt három esztendőben a borsodi művelődési otthonokban nemcsak a társadalmi munka fejlődött jelentősen, hanem megváltozott az otthonok belső képe is. a tanács művelődésügyi osztálya gondoskodott arról, hogy a falusi művelődési otthonok belső helyiségeit művészi olajfestményekkel és grafikai művekkel díszítsék. a borsodi képzőművészekből - többek között feledi gyula, lukovszky lászló, csabai kálmán, vati józsef és seres jános festőművésztől - 70 festményt vásároltak, amelyeket 30 művelődési otthonban helyeztek el.

az idén a tanács még több képzőművészeti alkotást vásárol. ezekkel elsősorban a termelőszövetkezeti közösségek művelődési otthonait szepítik. a felszabadulás 15. évfordulójára kiírt pályázatra csaknem száz festmény és számos grafika érkezett. a bírálattal után több művésznek adtak megbízást, akik alkotásukat bemutatják a 6. miskolci országos képzőművészeti kiállításon is. így - többek között - megbízták cs. nagy andrást, ficzere lászlót és papp lászlót a „tavasz a tsz-ben”, az „építők”, és a „hidépítők”, című festmények elkészítésére. ezeket, valamint a miskolci országos képzőművészeti kiállításon megvásárolt képeket az őszi hónapokban adják át a művelődési otthonoknak.

a járási tanácsok is jelentős összegekkel segítik a falvak kulturális központjainak szepítését. a sátoraljaújhelyi járási tanács például 10.000 forintot ajánlott fel képek vásárlására, s a mezőkövesdiek is adtak megbízást festmény készítésére. /mti/

bb. 17. négy pécsi író könyvét adja ki a „jelenkor”,

vid/fm/ke/e mi

1960. június 3.

a „jelenkor”, - a pécsi-dunántúli írók fóruma - az idén négy író könyvét adja ki: pákolitz istván gyermekverseit, kende sándor megvédem pistát című regényét, bárdosi németh jános verses- és mésszáros ferenc novelláskötetét. /mti/

10. 10.

*Leli*

7. kiadás

1960. június 3. 11 óra 30perc

bb. 6. szeptember végére befejezik a gödöllői „patkó” átépítését

i. hb/vg/e ki

1960. június 3.

a közlekedés és postaügyi minisztérium megszüntette a gödöllői, ugynevezett „halálkanyart”, ; töltések segítségével eltüntették a veszélyes kanyarulatokat. a földmunkákat már a múlt évben, - legalább is részben - elvégezték, az új utszakaszon nemrégiben közlekedhettek a járművek, a végleges burkolatot azonban hosszú ideig nem lehetett elhelyezni. meg kellett várni ugyanis, míg tömörödik a töltés anyaga, s nem kell további süllyedéstől tartani. a tervek szerint néhány napon belül ismét az ideiglenes, ujonnan épített uton járhatnak az autók, s az aszfaltutépítő vállalat augusztus 1-én hozzálát az aszfaltburkolat elhelyezéséhez, akkor, amikor a fővárosban befejeződnék a nagy utépitési munkák. a tervek szerint szeptember végén - október elején már a teljesen újjáépített uton járhatnak a kocsik. /mti/

bb. 7. helyreállítják a zeneakadémia homlokzati díszait - megkezdtek az 5-20mázsa kőidomok faragását

i. sb/tm/veg/e mi

1960. június 3.

a mintegy félévszázaddal ezelőtt épített zeneakadémia homlokzatán már málna kezdett a puha, sóskuti mészkőből készített kőpárkány és felette az egyiptomi fejekkel díszített attikai pártafal. a kőfaragó- és épületszobrászati vállalat dolgozói hozzáfogtak a díszek helyreállításához.

a liszt ferenc téri főkapu homlokzatánál a fővárosi tatarozó vállalat már elkészítette az állványzatot és a kőfaragók előregyártó telepén megkezdődött az 5-20 mázsa kőidomok formázása. a new york palota és az országház tornya új anyagához hasonló kemény, többszáz évig is épen maradó mészkőből faragják ki a főpárkányt és az attikai pártafalat. nemcsak a liszt ferenc téri, hanem a majakovszkij és a szófia utcai oldalon is helyreállítják a kődíszeket. erre csaknem 4.500 mázsa követ használnak fel. a vállalat dolgozói úgy tervezik, hogy az év végére már befejezik az épületszobrászmunkát és a kőidomok kicserélését. /mti/

8. 55.

*Jh. K.*

12. kiadás 1960. június 3. 11 óra 30perc

bb. 14. értékes festményekkel díszítik a borsodi falvak művelődési otthonait

vid/fm/ke/e 1960. június 3.

az elmúlt három esztendőben a borsodi művelődési otthonokban nemcsak a társadalmi munka fejlődött jelentősen, hanem megváltozott az otthonok belső képe is. a tanács művelődésügyi osztálya gondoskodott arról, hogy a falusi művelődési otthonok belső helyiségeit művészi olajfestményekkel és grafikai művekkel díszítsék. a borsodi képzőművészekből - többek között feledi gyula, lukovszky lászló, csabai kálmán, vati józsef és seres jános festőművésztől - 70 festményt vásároltak, amelyeket 30 művelődési otthonban helyeztek el.

az idén a tanács még több képzőművészeti alkotást vásárolt. ezekkel elsősorban a termelészövetkezeti községek művelődési otthonait díszítik. a felszabadulás 15. évfordulójára kiírt pályázatra csaknem száz festmény és számos grafika érkezett. a bírálókat több művésznek adták megbízatást, akik alkotásukat bemutatják a 6. miskolci országos képzőművészeti kiállításon is. így - többek között - megbízták cs. nagy andrást, ficzere lászlót és papp lászlót a „tavasz a tsz-ben”, az „építők”, és a „hidépítők”, című festmények elkészítésére. ezeket, valamint a miskolci országos képzőművészeti kiállításon megvásárolt képeket az őszi hónapokban adják át a művelődési otthonoknak.

a járási tanácsok is jelentős összegekkel segítik a falvak kulturális központjainak építését. a sátoraljaujhelyi járási tanács például 10.000 forintot ajánlott fel képek vásárlására, s a mezőkövesdiek is adtak megbízatást festmény készítésére. /mti/

bb. 17. négy pécsi író könyvét adja ki a „jelenkor”,

vid/fm/ke/e mi 1960. június 3.

a „jelenkor”, - a pécsi-dunántúli írók fóruma - az idén négy író könyvét adja ki: pákolitz istván gyermekverseit, kende sándor megvédem pistát című regényét, bárdosi németh jános verses- és mésszáros ferenc novelláskötetét. /mti/

10.10.

*Zsolt*

13. kiadás 1960. június 3. 17 óra 10perc

bb. 15. szolnok megye középiskolásainak csaknem 60 százaléka készül a nyári építőtáborokba

vid/fm/ke/e mi 1960. június 3.

a szolnok megyei kisz-bizottság tiszasülyön nyári tábor felállítását tervezi. a megye középiskolás diákjai a csatornaépítéssel segédkeznek. nyolcszáz fiatal mintegy 23.000 köbméter földet mozgat meg és mintegy 4 kilométeres szakaszon készíti el a csatorna első részét. a fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek a nyári táborokba. a jelentkezők száma máris meghaladta a tábor befogadóképességét. munkaszüneti napokon kétezer fiatal rohammunkával segít a csatorna mielőbbi elkészülését. vasárnaponként az idősebbek is elutaznak tiszasülyre. a párt-, a kisz-, a tanács- és a tömegszervezetek munkatársai egy-egy napi munkát vállaltak. a lányok főleg a gyümölcs- és zöldségszedésben segédkeznek. a megye középiskolásainak csaknem 60 százaléka vesz részt a kisz nyári építőtáborában. /mti/

bb. 16. bronzkori és kelta leletek ivánban

vid/fm/ke/e mi 1960. június 3.

az iváni rákóczi termelészövetkezet homokbányájában ásást végeztetett a soproni liszt ferenc múzeum. sikerült feltárni egy hármas sírt, amely körülbelül az idősíráítás előtti 1700-ból származik. a hármas sírban legfelül erősen guzsbakötött, zsugorított csontvázat találtak.

a homokbányában két késő keltakori, az idősíráítás előtti első századból való lakóházat is feltártak. /mti/

bb. 20. a moszkvai kiállításon is bemutatják a győri sportszer mérleget

vid/te/ki/e 1960. június 3.

sportszerek mérésére alumínium bőröndben, könnyen szállítható mérleget készítettek a múlt évben a győri lakatos és fémtömegcikk készítő kisipari szövetkezet dolgozói. /folyt.köv./

15.

*Zsolt*

12. kiadás

1960. június 3. 11 óra 30perc

bb. 14. értékes festmények eldiszítik a borsodi falvak művelődési otthonait

vid/fm/ke/e

1960. június 3.

az elmúlt három esztendőben a borsodi művelődési otthonokban nemcsak a társadalmi munka fejlődött jelentősen, hanem megváltozott az otthonok belső képe is. a tanács művelődésügyi osztálya gondoskodott arról, hogy a falusi művelődési otthonok belső helyiségeit művészi olajfestményekkel és grafikai művekkel díszítsék. a borsodi képzőművészekből - többek között feledi gyulá, Lukovszky László, csabai kálmán, vati józsef és seres jános festőművésztől - 70 festményt vásároltak, amelyeket 30 művelődési otthonban helyeztek el.

az idén a tanács még több képzőművészeti alkotást vásárol. ezekkel elsősorban a termelészövetkezeti községek művelődési otthonait szepítik. a felszabadulás 15. évfordulójára kiírt pályázatra csaknem száz festmény és számos grafika érkezett. a bírálat után több művésznek adtak megbízatást, akik alkotásukat bemutatják a 6. miskolci országos képzőművészeti kiállításon is. így - többek között - megbízták cs. nagy andrást, ficzere lászlót és papp lászlót a „tavasz a tsz-ben”, az „építők”, és a „hidépítők”, című festmények elkészítésére. ezeket, valamint a miskolci országos képzőművészeti kiállításon megvásárolt képeket az őszi hónapokban adják át a művelődési otthonoknak.

a járási tanácsok is jelentős összegekkel segítik a falvak kulturális központjainak szepítését. a satoraljaiújhegyi járási tanács például 10.000 forintot ajánlott fal képek vásárlására, s a mezőkövesdiék is adtak megbízatást festmény készítésére. /mti/

bb. 17. négy pécsi író könyvét adja ki a „jelenkor”,

vid/fm/ke/e mi

1960. június 3.

a „jelenkor”, - a pécsi-dunántuli írók fóruma - az idén négy író könyvét adja ki: pákolitz istván gyermekverseit, kende sándor megvédem pistát című regényét, bárdosi németh jános verses- és mésszáros ferenc novelláskötetét. /mti/

10.10.

*Zoli*

*N*

13. kiadás

1960. június 3. 17 óra 10perc

bb. 15. szolnok megye középiskolásainak csaknem 60 százaléka készül nyári építőtáborokba

vid/fm/ke/e mi

1960. június 3.

a szolnok megyei kisz-bizottság tiszasülyön nyári tábor felállítását tervezi. a megye középiskolás diákjai a csatornaépítésnél segédkeznek. nyolcszáz fiatal mintegy 23.000 köbméter földet mozgat meg és mintegy 4 kilométeres szakaszon készíti el a csatorna első részét. a fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek a nyári táborokba. a jelentkezők száma máris meghaladta a tábor befogadóképességét. munkaszüneti napokon kétezer fiatal rohammunkával segíti a csatorna mielőbbi elkészülését. vasárnaponként az idősebbek is el látogatnak tiszasülyre. a párt-, a kisz-, a tanács- és a tömegszervezetek munkatársai egy-egy napi munkát vállaltak. a lányok főleg a gyümölcs- és zöldségszedésben segédkeznek. a megye középiskolásainak csaknem 60 százaléka vesz részt a kisz nyári építőtáborában. /mti/

bb. 16. bronzkori és kelta leletek ivánban

vid/fm/ke/e mi

1960. június 3.

az iváni rókózi termelészövetkezet homokbányájában ásást végeztetett a soproni liszt ferenc muzeum. sikerült feltárni egy hármassírt, amely körülbelül az idősímitás előtti 1700-ból származik. a hármassírban legfelül erősen guzsbakötött, zsugorított csontvázat találtak.

a homokbányában két késő keltakori, az idősímitás előtti első századból való lakóházat is feltártak. /mti/

bb. 20. a moszkvai kiállításon is bemutatják a győri sportszer mérteget

vid/te/ki/e

1960. június 3.

sportszerek mérésére alumínium bőröndben, könnyen szállítható mérteget készítettek a múlt évben a győri lakatos és fémtömegcikk készítő kisipari szövetkezet dolgozói. /folyt.köv./

15.

*Zoli*

*N*

kiadás 1960. június 3. 17 óra - perc

bb. 20. /a moszkvai kiállításon... folyt./e

a sportmérkőzések színhelyén grammyi pontossággal ellenőrizhetik vele a diszkosz, a gerely, a kalapács és más sportszerek súlyát. az első példányt a budapesti népstadiorban használják és számos sportegyesület, sportszövetség is rendelt ilyen mérleget, az idén tovább tökéletesített sportszer mérleget bemutatják a moszkvai kiállításon és több példányt visznek a római olimpiára is. /mti/

---

bb. 18. kokszolható szénből már több mint kétszeresére teljesítették évi vállalásukat a komlói bányászok

vid/ki/te/e 1960. június 3.

a komlói bányászok évi vállalásának legfontosabb pontja a szén minőségének javítása, mert ez az egyik feltétele annak, hogy a dunai vasmű kokszolóművét elegendő kokszolható szénrel láthassák el. a vállalás teljesítéséért több mint száz, a szocialista brigád címért versengő csapat küzd. a termelésnél elsősorban figyelmes válogatással és a meddők elkerülésével törekednek a tisztán-termelésre. a szénlőkészítő műben a gépek gondos kezelésével, karbantartásával, a technológiai előírások pontos megtartásával növelték a kokszolható szén arányát. jóllehet kossuth-bányán májusban kisebb fűtőértékű szenet tartalmazó széntelepen is megkezdtek a termelést, mégis 35 kalóriával volt nagyobb a komlói szén átlagos fűtőértéke, mint amennyit a terv előír. gondos munkájuk eredménye, hogy az egész esztendőre terven felül vállalt 14.200 tonna kokszolható szén helyett már az elmúlt öt hónapban több mint kétszer annyit, 32.000 tonnát szállítottak el sztálinvárosba. /mti/

---

bb. 19. légi felvételek segítik szarvas község rendezési tervének elkészítését

vid/te/ki/e 1960. június 3.

az ország legnagyobb községei közé tartozó szarvas településről befényképezték, s a légi felvételeket felhasználják a község rendezési tervének elkészítésénél.

a holt-kőrös melletti termelőszövetkezeti község fejlesztésére az évben is négy millió forintot költenek. a főtérén tavaly bővizű artézikutat furattak, s mellette az idén, mintegy kétmillió forintos költséggel, kis vízmű építését kezdték meg. /folyt.köv./ 10.25.

*Deh*

15. kiadás 1960. június 3. 18 óra - perc

bb. 19. /légi felvételek... folyt./e

új artézi kutat fúrnak a sűrűn lakott mótói tanyavilág központjában is.

a község parkosítására, új virágos terek, játszótér és sporttelep létrehozására százezer, a sportkörök támogatására, felszerelésére a sportpálya megújítására, kulturális célokra soktízezer forintot fordítanak. jövőre megkezdik a jelenleginél korszerűbb járási művelődési ház építését.

a község gyarapodását társadalmi összefogással is előmozdítják. a villanyoszlopok felállításánál például tízezer forint értékű önkéntes munkával segédkeztek, a mótói tanyakerületben pedig tízenkétezer forint készpénzzel is hozzájárultak a kútfuráshoz az érdekeltek. a vízmű építéséhez és a vízvezeték-szereléshez csaknem százezer forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. /mti/

---

bb. 21. kilencszáz tonna elektroacél terven felül

vid/te/ki/e 1960. június 3.

a Lenin kohászati művek elektroolvastárainak az idén mintegy tizedével több acél előállításáról kell gondoskodniuk, mint tavaly. feladatukat és felelősségüket jelentősen növeli az is, hogy ebben az évben mintegy 15 százalékkal több magas ötvöztetésű, értékesebb acél-fajták, főként szerszámacélok készítése vár rájuk. a könnyebben előállítható ötvözött acélok gyártásának növelése az elektroacélmű dolgozóitól az eddiginél is fegyelmeztebb, körültekintőbb munkát, a technológiai szigorúbb megtartást követeli.

a megnövekedett feladatokkal az év első öt hónapjában sikeresen birkóztak meg az üzem dolgozói. az év elejétől május végéig több mint 900 tonna elektroacélt olvasztottak terven felül. a munka javulását mutatja, hogy ennek több mint egyharmadát májusban készítették. érdemükre szolgál, hogy a jó gazda módján gazdálkodtak az anyaggal és a villamosárammal is. egy tonna acél az előírtnál hét kilóval kevesebb anyagból készítették. jóllehet a minőségi követelmény lényegesen nagyobb lett, az acél selejtje a megengedettet nem haladta túl. az eredmény elérését hatásosan segítették a 15-ös kemencénél dolgozó olvasztó csoportok, amelyek az elmúlt hónapokban végzett munkájukkal teljesítették a szocialista brigád cím elnyeréséhez szükséges feltételeket.

/folyt.köv./

10.35.

*Deh*

*z*

16. kiadás

1960. június 3. 12 óra 30 perc

bb. 21. /kilencszáz tonna... folyt./e

a munka további javítására a műszakiak az ellenőrzés fokozását határozták el. a termelés növelésére két kemencénél az eddiginél nagyobb teljesítményű transzformátorokat építettek. így a munkakörülmények várható javulásával a dolgozók vállalták, hogy juniustól havonta 300 tonna jóminőségű elektroacétt készítenek terven felül. /mti/

bb. 38. az utóbbi 10 év legjobb tavaszi halfogása a mohácsi duna-

szakaszon

1960. június 3.

a mohácsi petőfi halászati szövetkezet tagjai bár községtől a jugoszláv országhatárig járják csónakjaikkal a dunát. ezen a szakaszon az idén az utóbbi 10 év legjobb fogását kerítették hálókba. a szövetkezet első féléves terve 300 mázsa hal volt, s már eddig mintegy 330 mázsát fogtak ki. a halászok alaposan kihasználták a jó haljárást, s többször előfordult, hogy néhányórás megszakításokkal 3 nap és 3 éjjel egyfolytában dolgoztak a vizen. a jó fogás természetesen nagyobb bevétellel is jár: a szövetkezet tagjainak áttagjövédelme az idén előreláthatólag eléri a 22.000 forintot. /mti/

bb. 39. az idén negyvenötmillió forintért vásárolnak gépeket szol-

nok megye termelőszövetkezetei

1960. június 3.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei fokozottan kialakítják saját gépparkjukat. az idén 45 millió forint értékű erő- és munkagépvásárlást terveznek, s ehhez több mint tízmillió forintot maguk teremtenek elő. a nagy tavaszi mezőgazdasági munkák idejére a gépek jelentős része megérkezett: eddig 254 munkagépet, növényápoló eszközt helyeztek üzembe. a dt-413-as típusu, lánc-

talpas traktorokból a nagykunsági termelőszövetkezetek eddig ötöt, a k-25-ös zeter traktorokból pedig hatvanat vásároltak. rendszertől 29, fűkaszából 74, ekéből 35, pótkocsiból pedig 58 került a nagyüzemi gazdaságokba. sokhelyütt a szállítást is gépesítik: 20 termelőszövetkezet vásárolt tehergépkocsit. /mti/

10.40.

*Meli*

17. kiadás

1960. június 3. 12 óra 50 perc

bb. 22. társadalmi munkabrigádok a polgári járásban

vid/fm/rj fm

1960. június 3.

a polgári járás községeiben az idén a nagyobbarányu társadalmi munkák végzésére, - középületek, parkok, közterek építéséhez - társadalmi munkabrigádokat alakítottak. a népfront, a nőtanács, a kisz a termelőszövetkezetek 20-25 tagu önkéntes brigádokat hoznak létre ezek egyszerre vesznek részt a közös munkában. a járás községeiben ebben az évben többek között 2200 négyzetméter járdát építettek, 1800 méter vízlevezető árkot ástak, 1000 négyzetméter területet parkosítottak, - jórészt társadalmi munkával. görbeházán 73.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek eddig, s az önkéntes munkabrigád a belvízlevezető árkok ásásánál dolgozik. egyeken száz személyes óvoda építésénél segédkeznek. /mti/

bb. 23. több mint félszáz fizikai munkás érettségizik szegeden

vid/fm/rj

1960. június 3.

szegeden az általános és középiskolák esti tanfolyamain, illetve levelező tagozatain mintegy 2500 dolgozó tanul. az idén már 11-re emelkedett az üzemi általános iskolák száma. ezeken a helyeken elsősorban azok a munkások tanulnak, akiknek a felszabadulás előtt anyagi okok miatt nem volt módjuk még az alsóbbfoku ismeretek megszerzésére sem. a gimnáziumokban továbbtanulók nagyobb százaléka szintén fizikai munkás, a technikumokba pedig elsősorban azok járnak, akik az elmúlt években a munkapadok, vagy a fonógépek melől kerültek irodai, vagy vezető beosztásba.

az esti és a levelező oktatásra járó dolgozók tanulmányi előrehaladását az üzemi párt- és szakszervezeti bizottságok segítik. akik nehezebben megy a tanulás, annak a vállalatok magasabbképzett-ségű dolgozói segítenek a vizsgákra való felkészülésben. elsősorban ennek köszönhető, hogy a lemorzsolódás a különféle tanfolyamokon csak alig néhány százalékos. az idén 126 -an fejezik be a városban középiskolai tanulmányaikat. több mint 50 vizsgázó fizikai munkás. /mti/

10.45.

*Meli*

*Meli*

mti belföldi hírek  
13., kiadás 1960. június 3. 13 óra - perc

bb 24. tsz állatgondozó - mozigépész  
vid fm/ke szb fm 1960. június 3.

a kunszentmártoni zalka máté tsz jaksori tanyaközpontjában egy régi épületet művelődési otthonná alakították át. vezetését tityi jános, a gazdaság idősebb állatgondozója vállalta, aki igen népszerű a tanyasi lakosok körében. az „önkéntes” művelődési otthon vezető megtanulta a filmvetítógép kezelését is, úgyhogy hetenként tarthatnak filmelőadásokat is. /mti/

bb 25. a baranya megyei tanács egymillió forinttal járul hozzá a pécsi nemzeti színház tatarozásához  
vid fm/ke szb fm 1960. június 3.

a pécsi nemzeti színház tájékoztatásait az idén száz baranyai községben mintegy 35.000-en nézik meg. több termelőszövetkezeti községben - babarcon, dupaszekcsőn - baráti találkozók is megkezdtek a falu dolgozóival a pécsi színészek, bikalon, ujpetrén, mágoacson a művelődési házak színpadjának megfelelő kialakításában, megtervezésében segítettek a pécsi nemzeti színház műszaki dolgozói. a baranyai falvakból, városokból társasgépkocsikon ezrek látogatnak el a színház pécsi előadásaira is.

a baranya megyei tanács értékeli a falu kulturális felemeléséhez adott segítséget: a városi tanács kezelésében levő pécsi nemzeti színház idén megkezdődő restaurálásához a tanácsi vállalatok nyereségéből egymillió forintos hozzájárulást szavazott meg. /mti/

bb 32. művésztelep faddon  
i vid fm/gk szb fm 1960. június 3.

a tolna megyei tanács művelődésügyi osztálya művésztelepet rendez be a dunamenti fadd községben. a telep vezetésére sarkanyu simon munkácsy-díjas művészt kérték fel. a faddi művésztelepre a megye 20 képzőművészt hívták meg. /mti/

10.45.

*Feli*

*N*

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. június 3. 13 óra 20 perc

bb 46. piacra került a savanyitanivaló uborka - olcsóbb lett a zöldborsó és a cseresznye

i n.j./j szb ká 1960. június 3.

a nagyvásártelepre pénteken 17 vagon és 21 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 1 vagon vegyes darabáru, 2 vagon levesbevaló új zöldség és sárgarépa, 1 vagon fejeskáposzta, 3 vagon hagyma, 2 vagon paraj, 1 vagon cseresznye, 6 vagon tojás és 1 vagon vágott-baromfi.

az állami élelmiszerboltok pénteken több fontos termék árát mérsékeltek. így az új fejeskáposztát kilónként 6.20, a cukorborsót 5.80, a világos cseresznyét 11.20, a sötét májusi cseresznyét 8.50, a földiepre 23-20, az egrest pedig 7.50 forintért árusították.

megjelent a piacon a rövid, savanyitanivaló uborka, ára kilónként 15 forint. az új zeller csomója 4, az új főzshagyma csomóját pedig 1-1.50 forintért adták. /mti/

bb 48. a lottó nyerőszámai

t kf/tm szb ki. 1960. június 3.

a sportfogadási és lotto igazgatóság pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a szot fehervári uti művelődési otthonában kettős lottosorsolást tartott.

először a 23. játékhét nyerőszámaint húzták. erre a hétre 4,467.000 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyerőszámlára körülbelül 1,675.000 forint jut. a kisorsolt nyerőszámok a következők:

4, 49, 54, 76, 90

a számhuzás után a májusi tárgnyereményeket sorsolták. a 20. játékhét szelvényei között több mint 500 értékes tárgnyereményt, köztük négy kétszobás összkomfortos öröklakást, bárhol felépíthető családi házat és egy moszkvics személygépkocsit sorsoltak ki. /mti/

10.55.

*Zsolt*

*N*

m t i b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás 1960. június 3. 12 óra 30 perc

bb 26. több mint félezer idős dolgozót gondoznak a szabolcsi szociális otthonokban - a megye első szociális otthona tiz éves fennállását ünnepli

i vid fm/gk szb fm 1960. június 3.

tiz évvel ezelőtt szakolyban, a volt kemény-kastélyban kezdte meg működését szabolcs-szatmár megye első szociális otthona, azóta egész sor ilyen intézetet hoztak létre a megyében. tarpán 58, győrteleneken 74, fülöpösdarócon 70, tiszavasváriban 140, mérken pedig 168 férőhelyes otthon működik. ezekben összesen 570 rászorultat gondoznak. a közeli években nyiregyházán építenek szociális otthont.

a szakolyi intézmény fennállásának 10. évfordulójáról június 6-án emlékeznek meg. az ünnepségen uttorók köszöntik az otthon lakóit, majd a nagykállói művelődési ház művészegyüttese ad műsort. /mti/

bb 27. az idén tovább bővítik a móri járási kórházat

vid fm/ke szb fm 1960. június 3.

a móri bányavidék lakosságának régi kívánsága volt, hogy a járási székhelyen korszerű kórházat létesítsenek. a kórház alapját tavaly feremtették meg: régi iskolaépület átépítésével először 36 ágyas belgyógyászati osztályt rendeztek be. most elkészültek a kórház nagyarányú bővítésének tervei. e szerint a móri járási kórház összesen 170 ágyas lesz. az építkezést 1963-ban fejezik be. az idén 6 millió forint értékű beruházást valósítanak meg. a gazdasági, valamint az igazgatási épület munkái jól haladnak és megkezdtek a sebészeti és a szülészeti pavilon alapozását is. a pusztavámi és móri bányászok virágokat ültettek és kövesutat építettek a kórház udvarán, és elkészítették a kórház neonvilágításu feliratát.

a móri járási kórházban a belgyógyászati, laboratóriumi és gyermekgyógyászati szakrendelésen kívül az idén bevezetik a sebészeti és röntgen-szakrendelést is. /mti/

11.00

*M. Zoli*

m t i b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás 1960. június 3. 12 óra 40 perc

bb 28. a pécsi egyetemről öt klinikai orvos vállalt körzeti orvosi állást a fejér megyei termelőségvetkezeti községekben

i vid fm/gk szb fm 1960. június 3.

a pécsi egyetemről öt fiatal klinikai orvos érkezett székesfehérvárra, hogy az egészségügyi minisztérium felhívása alapján fejér megyében körzeti orvosi állást vállaljon a termelőségvetkezeti községekben. az öt fiatal orvos, illetve orvosnő nagykarácsonyban, baracson, szabadegyházán, mátyásdombon és bakonycsernyén látja el majd a körzeti orvosi feladatokat. a megyei táncs egészségügyi osztálya gyakorlati továbbképzésen tájékoztatta őket a körzeti orvosi tennivalókról. /mti/

bb 29. négy-öt vidéki színház szerepel a nyári évadban sztálinvárosban

i vid fm/gk szb fm 1960. június 3.

sztaálinvárosban összeállították a nyári színházi programot. június elején a győri színház művészei zenés vígjátékot adnak elő, majd szovjet vendég-művészegyüttes szerepel sztálinvárosban. július vége felé a kecskeméti színház művészei operettelőadást rendeznek.

a szabadtéri színpadon az első előadást június 28-án a győri színház művészei tartják. a győrieken kívül a nyáron a kecskeméti, a szolnoki, a déryné és más színházak együttesei is fellépnek a sztálinvárosi szabadtéri színpadon. ugyanitt rendezik meg július 9-10-én az országos táncfesztivált. a tervek szerint a déryné színház az óvárosi iskola udvarán rendezi meg „jubileumi” előadását, azon a helyen, ahol tiz esztendővel ezelőtt az első falusi színház-előadást tartották dunapentelén. /mti/

11.00

*M. Zoli*

mti belföldi hírek

22. kiadás

1960. június 3. 13 óra 50 perc

bb 30. ötszáz résztvevője lesz a debreceni nyári egyetemnek  
i vid fm/ke szb fm 1960. június 3.

augusztus 1-18. között a 21. kurzusát rendezik a nagy hagyományokra visszatekintő debreceni nyári egyetem. a tanfolyamon a magyar népköztársaság fejlődéséről, a felszabadulás óta eltelt 15 év eredményeiről tájékoztatják a külföldi hallgatókat. ezenkívül tudományos előadások hangzanak el időszzerű művelődési politikai és társadalomtudományi kérdésekről, a gyógyszeripar problémáiról és a mezőgazdaság egyes szakterületeiről. ezuttal is megrendezik a nyelvtanfolyamokat, különböző kirándulásokat. a debreceni nyári egyetem iránt máris nagy az érdeklődés. külföldről - több mint tíz országból - kétszáznál több résztvevőt várnak, míg a hazai résztvevők száma eléri majd a háromszázat. így augusztus elsején ötszáz hallgatóval kezd meg 21. tanfolyamát a debreceni nyári egyetem, amelynek ezuttal is sok neves külföldi előadója lesz. /mti/

--

bb 31. társadalmi munkával művelődési otthont épít a battonyai béke tsz háromnemzetiségű tagsága  
vid fm/ke szb fm 1960. június 3.

a román határmenti battonyán a béke tsz magyar, román és délszláv nemzetiségű tagjai elhatározták, hogy épületbontásból származó anyagból társadalmi munkával az alkotmány ünnepére 300 személyes művelődési házat építenek. addig felszerelik a szövetkezeti televíziós készülékét és művészegyüttest is alakítanak. tervezik továbbá könyvtár és klubszoba berendezését. /mti/

--

bb 33. szülők orosz nyelvtanfolyama debrecenben  
vid fm/ke szb fm 1960. június 3.

debrecenben a magyar-szovjet baráti társaság helyi szervezetének kezdeményezésére a nyáron megrendezik a szülők orosz nyelvtanfolyamát. elsősorban azok a szülők érdeklődnek a tanfolyam iránt, akiknek gyermekeik őstől az általános iskola ötödik osztályában kezdik tanulni az orosz nyelvet. a tanfolyam elvégzése után a szülők könnyen segíthetik gyermekeiket az orosz nyelv tanulásában. /mti/

--

11.05.

*Revi*

*N*

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. június 3. 16 óra 30 perc

bb 34. importanyag helyettesítésével sokmillió forint megtakarítás az olajkutak furásánál

vid te szb ki 1960. június 3.

az olajkutak furásánál nagymennyiségű, különleges összetételű iszapot használnak a furó előtti kőzet lazítására és a kivájt kőzet felszínre hozására. az ugynevezett iszap-javítóanyagokat eddig külföldön vásárolták. a kőolajipari tröszt dunántúli kőolaj-furási üzemének nagykanizsai laboratóriumában évek óta kísérleteztek olyan furóiszap előállításával, amelyhez nem kell külföldi anyagokat vegyíteni és olcsóbb is az eddigi iszapfajtáknál. a kísérletek sikerrel jártak: a laboratórium vegyészei tőzgeből vontak ki olyan anyagokat, amelyek tökéletesen helyettesítik a külföldről behozott javítóanyagokat.

az újfajta furóiszap hazai előállításának nagy a gazdasági jelentősége, mert általában többszáz ezer, de nem egyszer egymillió forintnál is nagyobb összegbe került egy-egy olajkut iszapköltsége. a tőzgeből kivont iszap előállítási ára viszont egy kut lefurásánál nem éri el az ötvenezer forintot. az eddigi eredményes kísérletek után ebben a hónapban már minden furásnál az újfajta iszapot használják. alkalmazásának gazdasági eredménye egy év alatt több mint ötvenmillió forint megtakarítás lesz. /mti/

--

bb 36. telepíthető kismalmok készülnek mákon a szovjetunióknak

vid te szb ki 1960. június 3.

a mákói gépgyárban különleges kismalmok berendezéseinek gyártását kezdték meg a szovjetunió részére. egy-egy hengerekkel két vagon kenyérgabonát lehet őrölni 24 óra alatt. a malmok érdekessége, hogy szétszedhetők és könnyen telepíthetők egyik helyről a másikra.

a mákói gépgyárban az év végéig háromszáznyolcvan ilyen kismalmi berendezést gyártanak. /mti/

--

11.10.

*Revi*

*M*

24. kiadás

1960. június 3.

1 óra 2 perc

bb 35. négy milliő forinttal túlteljesítik termelési tervüket és naponta négy köbméter bányafát takarítanak meg a bányásznap versenyszakaszban a borsodi szénbányászati tröszt dolgozói

vid te szb ki 1960. június 3.

a borsodi szénbányászati tröszt dolgozói az éves versenyen belül újabb vállalatokkal készülnek a tizedik bányásznapra. a kongresszusi verseny óta egyre szélesebben kibontakozó versenymozgalomban a tröszt szinte valamennyi dolgozója, mintegy tizenkétezeren vesznek részt. a vállalatok teljesítésének motorja az a 97 brigád, amelynek tagjai a szocialista cím elnyeréséért küzdenek.

a borsodi szénbányászati trösztnél most összesítették az egyes üzemeknek a bányásznap versenyszakasz idejére tett vállalatokat. eszerint a tröszt dolgozói szeptember 4. tiszteletére négy milliő forinttal túlteljesítik harmadik negyedévi termelési tervüket és a versenyszakaszban naponta négy köbméter bányafát takarítanak meg. a szén minőségét a munkahelyi válogatással és új robbantási technológia bevezetésével javítják. a műszaki vezetők a vállalatok teljesítését a felrakás és a jövesztés fokozott gépezésével segítik. /mti/

--

bb 37. tizennégy traktorhoz elegendő fémhulladékot gyűjtötték a tolna megyei uttörők

vid te szb ki 1960. június 3.

a téli és a tavaszi hónapokban tolna megye uttörői hétszáz mázsás vas- és fémhulladékot gyűjtöttek, amiből 14 traktort lehet előállítani. azokból a traktorokból, amelyeket a megye gépállomásai most kapnak, tizennégyet az uttörők adnak át a traktorosoknak, jelképezve ezzel, hogy a traktorok előállítását gyűjtésük is segítette. valamennyi traktorra zománctáblát szereznek az uttörők fémgyűjtési eredményének megőrzésére. /mti/

--

10.10.

JMG

25. kiadás

1960. június 3.

1 óra 35 perc

bb 40. az év eleje óta 40 százalékkal emelkedett a győr megyei termelőszövetkezetek sertésállománya

vid ká/tm szb ká 1960. június 3.

győr-sopron termelőszövetkezeti megyében szépen fejlődik a közös gazdaságok sertésállománya. az év eleje óta 15.000 jószággal, körülbelül 40 százalékkal gyarapodott a közös sertésállomány. nem egyedülálló példa a rábapordányi szocializmusért tsz-é, amely jelenleg 700 sertéssel rendelkezik, ez a szám háromszorosa a múlt évinek. a megye termelőszövetkezetei július végéig teljesítik az év végére meghatározott tervet: erre az időpontra már minden győr megyei termelőszövetkezetenél négy anyakoca jut száz holdra, a sertéstenyésztés és hizlalás legjobb módszereinek elterjesztésére a megye minden járásában sertéstenyésztési tapasztalatcsere-napokat rendez a megyei tanács. ezeken a tapasztalatcsere-napokon gyakorlati szakemberek tartanak előadásokat a szövetkezeti állatgondozók részére. /mti/

--

bb 41. 55 mázsás fűtermés a hortobágyi „csunya” földön

vid ká/tm szb ká 1960. június 3.

két esztendővel ezelőtt mintegy ezer holdas területet kapott a debreceni mezőgazdasági akadémia a hortobágyon, hogy ott oktatás céljaira kísérleti gazdaságot rendezzen be. a hortobágyon ezen az árkusi részen a leggyengébb a talaj, s a terület jórésze még feltörtetlen ösgyep. két év után ma már alig lehet ráismerni erre a vidékre, térdén felül ér a jó szénát adó fű, szépen fejlődik a sülőkukorica és a többi növény. a terület nagy részét öntözőcsatornákkal hálózta be, s így a legnagyobb forrás idején is bőségesen kapnak csapadékot a növények, a csatorna mentén traktorral vontatott vízágyukkal öntözik a takarmányféléket és a kapásokat. a múlt esztendőben már 15 mázsás rizstermést takarítottak be holdonként, s volt olyan öntözött tábla, amelynek minden holdja 55 mázsás szénát adott. a feltört ösgyep helyén telepített mesterséges legelőn bőséges takarmányt találnak az állatok. abrak nélkül is havonta 18 kiló súlygyarapodást értek el a szarvasmarhánál. az akadémia kutatói most elkészítették a terület teljes hasznosítási tervét. kidolgozták a megfelelő vetésforgót, s újabb területeket tesznek termékkennyő a hortobágyi „csunya” földből. /mti/

--

11.20.

M

JMG

26. kiadás

1960. június 3. 16 óra 11 perc

bb 42. száztiz hajdusági termelészövetkezet versenye a harmincmázsás kukoricatermésért

eu ku/j szb ká 1960. június 3.

hajdu-bihar megye termelészövetkezetei közül tavaly 15 közös gazdaság érte el kisebb-nagyobb területen a holdankénti 30 mázsás kukoricatermést, ebben az évben már egész sor termelészövetkezet csatlakozott ehhez a mozgalomhoz: 110 hajdusági termelészövetkezet tagjai vállalták a 30 mázsás termés elérését, s ezzel egyidejűleg csaknem 1000 vagon kukoricára kötöttek szerződést az állammal. a hajduszoboszlói buzakalász 8.300, a hajduböszörményi vörös csillag 5.600, a dózsa tsz pedig 3000 mázsás kukoricát értékesít, a jó termés feltételeit gondos növényápolással teremtik meg, az egy holdra jutó tőszám mindenütt eléri a 15.000-16.000-et, a négyzetes vetésű kukoricánál pedig fészkenként két szálát hagyták meg. /mti/

bb 43. két hónap alatt megkétszereződött a békés megyei termelészövetkezetek anyagoca állománya

vid ká/j szb ká 1960. június 3.

békés megye új és területileg megnövekedett termelészövetkezeteiben ugrásszerűen emelkedik a közös állatállomány, a legutóbbi két hónapban például 6.600-ról 13.500-ra növekedett a közös anyagoca állomány, s az év végére legalább 17.000 anyakocát tartanak majd a közös gazdaságok, több szövetkezet, így a magyarbányai, a gyulai zöldség, az aranykalász 50-60 anyakocával rendelkezik, hasonló gondot fordítanak a szarvasmarha-állomány fejlesztésére is: a háztájiban tartott tehének szaporulatát vásárolják meg, máris többszáz borjú felvásárlására szorozódtak, csupán a békéscsabai május 1. tsz-nek 31 borjút ajánlottak megvételre a szövetkezet tagjai. /mti/

11.25.

Thy

27. kiadás

1960. június 3. 16 óra 40 perc

bb 44. eddig csaknem tízezer tonna terven felüli cementet gyártott - napi 100 vagonos kiesést akadályoztak meg, felajánlásának több mint felét teljesítette - az év végéig újabb 5000 tonnával megtétezi előirányzatát a cementipar

i sb/gg szb vg 1960. június 3.

az ország cement- és mészipari üzemének az idén rendkívül sok nehézséggel kellett megküzdeni a tervteljesítésért, hogy ki-egéltse az építkezések cementszükségletét, az év elejei hideg és az erős havazás akadályait hamar áthidalták és az üzemek együttesen pótolták a lábattani cementgyár önhibáján kívüli nagy adósságát is, különösen jó eredményt értek el áprilisban, amikor valamennyi gyár tulszárnyalta tervét és már a lábattaniak is több ezer tonna cementet törlesztettek tartozásukból.

májusban újabb nagy akadály gátolta a munkát és azzal fenyegette az iparágat, hogy naponta 100 vagonos cementkieséssel „el-sztatja, „korábbi eredményeit is, hejőcsabán - amely a legtöbb terven felüli cementet termelte - váratlanul megszakadt az egyik igen fontos alapanyag, a kohósalak szállítása, a lenin kohászati üzemek bejelentette, hogy hetekig nem is tud több kohósalak-szállítmányt küldeni és ezért ugyyszólván teljesen le kellett volna állítani a cementgyártat, a cementipar vezetőinek kérésére a sztálinvárosi és az ózdi kohászok adtak kohósalakot, s a vasutasok pedig vállalták a soronkívüli szállítást, így a hejőcsabai gyárban egyetlen napig sem szünetelt a cement-termelés, az üzem dolgozói sikeresen megoldották a sztálinvárosi, szokatlanul magas víztartalmu kohósalak feldolgozását és a többletmunka ellenére is mintegy 400 tonna cementtel túlteljesítették májusi előirányzatukat.

a cementipari üzemek az akadályok gyors elhárításával májusban mintegy 1000 tonna, s az év elejétől kezdve csaknem tízezer tonna cementet szállítottak tervükön felül az országnak, ezzel már ideig felajánlásuknak több mint a felét teljesítették, most az az elhatározásuk, hogy az építőipar nagy feladatainak megoldását újabb ötezer tonna előirányzaton felüli cementtel segítik az év végéig. /mti/

12.05.

M. F.

bb 45. többszáz ezer fiatal üdül a balaton partján, a bükkben, a mecsekben, az ország legszebb vidékein - a költségek jelentős részét államunk - társadalmunk fedezi

i di/hné szb sr 1960. június 3.

az üdülőkből megkezdődött a nyári nagyüzem, a szabadságukat töltő felnőtteken kívül az idén minden eddigénél több fiatal pihen, szórakozik, nyaral a balaton partján, a bükkben, a mecsekben, az ország legszebb vidékein, pontos statisztika még nem készült - az ideai eredményekről csak a jövő év elején állíthatunk össze ki-mutatást - a becslések szerint azonban többszáz ezerre, majdnem félmillióra tehető a szakszervezetek, a minisztériumok, a tanácsok, a vállalatok és intézmények akcióiban résztvevő fiatalok - óvodá-sok, iskolások, ifjúságok és a szülőkkel együtt nyaraló apróságok - száma.

a gyermekek, s általában a fiatalok szervezett üdültetése már a felszabadulást követő első években megkezdődött, de a kezdeménye-zés csak akkor terebélyesedett jelentős mozgalommá, amikor a szak-szervezetek országos tanácsa vette át az irányítást. három évvel e-előtt például a szot, az uttoró mozgalommal közösen mintegy 15.000-20.000 gyermek nyaralásának feltételeit teremtettem meg. az idén már mintegy 30.000-36.000 iskolás, óvodás és ifjúságról go-doskodik, ebben a számban az a mintegy 8.000, négy-tizenkét éves koru gyermek is szerepel, aki a szot családi üdültetési akciójának programjában szüleiivel utazhat nyaralni - kedvezményesen.

más szervekhez hasonlóan a fővárosi tanács is folytatja a fia-talok üdültetését, a balaton-parti és hegyvidéki otthonokban, üdü-lőkben több mint 5000 óvodás és iskolásról gondoskodnak, a munka-ügyi minisztérium - általában a magyar tenger partján - a külön-féle sátoztáborokban és ideiglenes üdülőkből körülbelül 10.000 ipari tanuló kéthetes szabadságidejének eltöltését biztosítja, arr is számítanak, hogy a különféle sátoztáborokban, az üdülőhelyeken levő iskolákban és más épületekben berendezett szállásokon mintegy 200.000 általános iskolás és 50.000 középiskolás nyaral majd, ezen kívül a szakszervezetek üdülőibe beutalt, csaknem 200.000 munkás jelentős része ugyancsak fiatal.

a fiatalok üdülési-nyaralási költségeihez sokkal hozzájárul a állam és a társadalom, a szot üdülőkből, ahol többek között pedagó-gusok, orvosok, védőnők vigyáznak a gyermekekre, a költség mintegy egyötödét térítik meg a szülők, hasonló a helyzet a fővárosi tanác-akciójában résztvevő fiataloknál is, a sátoztáborok, turistaházak fenntartásához évente 8-9 millió forinttal járulnak hozzá a ta-nácsok. /mti/

Jhc

bb 47. tanácsi, belkereskedelmi, pénzügyi és földművesszövet-kezeti dolgozókat tüntetett ki az országos földművesszövetkezeti tanács

t ká/j szb ká 1960. június 3.

az országos földművesszövetkezeti tanács és a szövosz igazga-tósága kitüntetések adományozott a földművesszövetkezeti mozga-lom fejlesztésében kiemelkedő munkát végzett tanácsi, belkereske-delmi és pénzügyi szakembereknek, valamint a földművesszövetkezeti rendszer több dolgozójának.

a kitüntetések - 18 kiváló földművesszövetkezeti dolgozó jelvényt és 1000-1000 forint pénzdíjazatot - pénteken délelőtt a szövosz székházában dr. tatár kiss lajos, a szövosz elnöke, az mszp központi bizottságának póttagja nyújtotta át. /mti/

bb 49. termelőszövetkezeti vezetők kertészeti tapasztalat-cseréje perjépusztán

k ká/j szb ká 1960. június 3.

pénteken a perjépusztai állami gazdaságban komárom megye termelőszövetkezeteinek elnökei, agronómusai és brigádvezetői részére tapasztalatcsere-értekezletet rendeztek a nagyüzemi ke-tészeti módszereiről. az értekezleten megjelent petőházi gábor, földművelésügyi miniszterhelyettes és vaderna józsef, a megyei tanács vb. elnökhelyettese. /mti/

M Jhc

30. kiadás

1960. június 3.

16 óra 10 perc

bb 50. Losonczy pál földművelésügyi miniszter látogatás somogyban

vid ká/j szb ká 1960. június 3.

Losonczy pál földművelésügyi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja pénteken somogyba látogatott, találkozott a megyei és a kaposvári járási pártbizottság vezetőivel, majd több termelőség-tervezési községet kerestt fel, csombárdon megtekintette a mezei munkát és hosszasan elbeszélgetett a szövetkezetek vezetőivel, tagjaival. /mti/

..

bb 51. több mint ezer szakembert adtak át a földművesszövetkezetek a termelőség-tervezési erősítésére - ülést tartott az országos földművesszövetkezeti tanács

t ie/kz szb ká 1960. június 3.

a földművesszövetkezeti szervek 1959. évi gazdasági tevékenységének értékelésére az országos földművesszövetkezeti tanács pénteken ülést tartott az újvárosháza nagytárményben, az ülésen részt vett dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, nyers rezső pénzügyminiszter, az mszmp központi bizottságának tagjai, dr. tatár kiss lajos, a szövosz elnöke, az mszmp központi bizottságának póttagja, kovács imre ételmezésügyi miniszter, dégen imre, országos vízügyi főigazgató, ligeti lászló, a kpvsz főtitkára, magyari andrás, földművelésügyi miniszterhelyettes, halász jános belkereskedelmi miniszterhelyettes, a minisztériumok és a társadalmi szervek vezető munkatársai.

az ülést dr. tatár kiss lajos nyitotta meg, majd kádár istván, a szövosz igazgatóságának tagja a tanácsülés elé terjesztette a szövetkezeti szervek 1959. évi működéséről szóló jelentést.

a földművesszövetkezeti szervek az elmúlt évben eredményesen segítették a termelőség-tervezési mozgalmat, több mint ezer szakembert adtak át a termelőség-tervezési erősítésére, gondoskodtak a termelőség-tervezési műtrágya-, növényvédőszer- és kiegészítő-ellátásáról, jelentősen javították a termelőség-tervezési községek áru-ellátását.

/foly..köv./

13.40.

31. kiadás

1960. június 3.

20 óra 40 perc

bb 51. /több mint ezer... 1. folyt./- szb

a 33 szövetkezeti vállalat, a 19 megyei értékesítő központ és az 1840 földművesszövetkezet gazdasági munkája eredményesebb volt az elmúlt évinél, több és jobb minőségű mezőgazdasági terméket juttattak a városok és az ipari települések piacaira: az egy főre eső burgonya, zöldség és gyümölcsfogyasztás az 1958. évi 92.8 kilóról 112.8 kilóra emelkedett, emellett lényegesen, 40 százalékkal, növekedett a zöldség és gyümölcs-export is, a belső ellátás javítását és az export növelését elsősorban az előző évihez mérten háromszorosára növekedett szerződéses termeltetés biztosította.

a földművesszövetkezetek hatékony intézkedéseket tettek a kiskereskedelem színvonalának emelésére, hétszáznál több új üzletet, vendéglőt, cukrászdát, stb.-t nyitottak, többszáz boltban korszerű, új eladási formákat vezettek be, a kiskereskedelmi és vendéglátó-ipari áruforgalom az előző évinél 11.3 százalékkal, a tervezettnél 5.3 százalékkal volt magasabb.

a szövosz vállalatainak gazdasági eredményei ugyancsak lényegesen javulást mutatnak, jól látta el feladatát a műtrágya és növényvédőszer értékesítő országos szövetkezeti központ, több mint 800.000 tonna műtrágyát hozott forgalomba, s ezzel egy hold szántóra 1958. évi 48.5 kiló helyett átlagosan 80 kiló, a termelőség-tervezési megyékben pedig 100 kiló műtrágya jutott, a mezőszöv, a szövosz mezőgazdasági eszközök értékesítő vállalata a megnövekedett építőanyag-igények kielégítése érdekében eredményes erőfeszítéseket tett a helyi anyagok - kavics, beton és nád - hasznosítására, így a tervezettnél csaknem két és félszer több építőanyagot juttattak a közös gazdaságoknak.

a megelőző évinél nagyobb forgalmat bonyolítottak le a szövosz külkereskedelmi vállalatai, a hungarofrukt 40 százalékkal több zöldséget és gyümölcsöt, a mavad 30 százalékkal több lőtt vadat exportált, a herbária - a medimpex-el együtt - 236 vagon gyógynövényt szállított külföldre, s ezzel gyógynövényexportunk a felszabadulás óta legmagasabb színvonalát érte el, a szövosz árucseréforralmi irrodája 273.5 millió forint értékű forgalmat bonyolított le, elsősorban a szovjetunió és lengyelország fogyasztási szövetkezeteivel, a barát országokból főképpen a termelőség-tervezési építkezésekhez szükséges anyagokat, valamint háztartási gépeket hoztunk be, melyek ellenében főképpen textilárakat és műszeripari gyártmányokat szállítottunk.

/folyt.köv./

13.45.

32. kiadás

1960. június 3.

90 óra 10 perc

bb 51. /több mint ezer... 2. folyt./- szb

a földművelésügyi közgazdasági tanács a jelentést elfogadta. az ülés dr. tatár kiss lajos zárószavával ért véget. /mti/

a beszámolót vita követte, majd az országos földművelésügyi közgazdasági tanács a jelentést elfogadta. az ülés dr. tatár kiss lajos zárószavával ért véget. /mti/

bb 52. időjárásjelentés

tm szb 1960. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti június 3-án, pénteken 13 órakor: a meleg idő tovább tart európa területének legnagyobb részén tovább tart az anticiklonális jellegű időjárás nappali felhőképződéssel, helyi záporokkal, zivatarokkal, csak az északeurópai tájakon van felhős idő eséssel. a hőmérséklet nem tér el az átlagos értékektől.

hazánkban csütörtökön az északeurópai tájakon már a kora reggeli órákban erősen felhős volt az ég és néhány helyen kisebb eső volt. az ország többi részében a koradélelőtti órákban nappali felhőképződés indult meg, majd országszerte megindult a zivatarfelhők kifejlődése is.

a duna-tisza közének északi és a tiszántul déli és keleti felének kivételével a legtöbb megyében kisebb záporok, zivatarok keletkeztek, a lehullott csapadék mennyisége szeszélyesen esztott el. általában 1-9 milliméter között volt, de mátraházáról 10, kőkesről 11, bajáról 17, záhonyból jégesővel ugyancsak 17, letenyéről 21, farkasgyepűről 28 millimétert jelentettek, hajdudorogon is esett jég.

a hőmérséklet a nap folyamán 25-29 fokig emelkedett, ma hajnalban 9-15, egy-két helyen csak 16 fokig süllyedt, a napsütés időtartama 7-13 óra között volt. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21.4 fok volt, 2.0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

/folyt.köv./

13.55.

33 kiadás

1960. június 3.

90 óra 45 perc

bb 52. /időjárásjelentés folyt./- szb

várható időjárás szombat estig:

nappali felhőképződés, záporokkal, zivatarokkal. csendes idő, a zivatarok idején megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-29 fok között.

távolabbi kilátások: a meleg idő vasárnap és hétfőn is tovább tart.

a duna vizállása ma reggel: 316 centiméter. /mti/

13.58.

bb 53. ünnepélyesen megnyitották az első országos vadászati kiállítást és virágkiállítást

cs/j szb ká 1960. június 3.

az országos mezőgazdasági kiállítás területén pénteken ünnepélyesen megnyitották az első országos vadászati kiállítást, valamint a husz év után most újból megrendezett virágkiállítást. a megnyitón megjelent fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, valamint a központi irányító szervek, tudományos intézmények és a külföldi diplomáciai testületek számos képviselője. dr. balassa gyula miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője megnyitó beszédében elmondotta, hogy hazánkban most első ízben rendezték meg az országos vadászati kiállítást, és kisebb helyi kiállítások után, az ország legjelentősebb virágkertészetei részvételével most rendeztek 20 év után először országos virágkiállítást is. a magyar vadgazdálkodás sikereiről szólva hangsúlyozta az utóbbi négy évben elért eredményeket, megállapította többek között, hogy vadgazdálkodásunk, élővad-exportunk és a bérkilövések iránt külföldön évről-évre fokozódik az érdeklődés.

/folyt.köv./

14.30

M

shy

34. kiadás

1960. június 3.

20 óra 5 perc

bb 55. ünnepélyesen megnyitották... folyt./- szb

a kiállítások megnyitására érkezett vendégek és szakemberek ezután megtekintették a többszáz vadásztrófeából álló gyűjteményeket, a kiállított vadászfegyvereket, madár-diorámákat, az afrika-expedíció gazdag zsákmányát, a bennszülöttektől szerzett népművészeti tárgyakat, továbbá a virágkiállítás szinpop és osarnokait, valamint a vasárnapig még nyitva tartó nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállítást és a lovas-bemutatókat.

a vadászati kiállítás 1951-1960-as években szerzett legszebb trófeái között 11 aranyérmes szarvasagancs, 3 aranyérmes dímlepát, 2 aranyérmes őz agancs, 4 aranyérmes mufloncsiga és 4 aranyérmes vaddisznó agyar látható. a legértékesebb szarvasagancs egy egy szárának átlagos hossza 120 centiméter, az ágak száma 14, a teljes súlya 12.1 kiló. ez nemzetközi viszonylatban is a legelisek között van. az első díjas mufloncsiga szárhosszúsága egyenként 90 centiméter, átlagos körmérete 24 centiméter. érdekes adatok szemléltetik a magyar vadgazdaság fejlődését. a vadászok száma az elmúlt öt év alatt 3.300-ra növekedett. a vadásztársaságok száma az 1951. évi 227-ről 641-re nőtt. a vadászok 35 százaléka munkás, 39 százaléka paraszt, 18 százaléka értelmiségi. a fő foglalkozású vadőrök száma 1956 óta csaknem megkétszereződött. a fejlődést mutatja továbbá az is, hogy a különböző élő- és lött-vadfélék belföldi forgalma az elmúlt kilenc év alatt általában két-háromszorosára emelkedett. ugyancsak erőteljes a fejlődés vadexportunknál is. különösen az élönyulból, továbbá az élőfőcánból, a lött-főcánból, valamint szarvasból, őzből és vaddisznóból szállítottak sokkal többet külföldre, mint az ötvenes évek elején. a bérkülövése-re érkező külföldi vendégvadászok száma az elmúlt öt év alatt tizenkilencről 375-re emelkedett. elgondolkasztó, hogy egy élönyul exportértéke 12 kiló vaj vagy 400 tojás vagy 25 kiló sertés hússal vagy 18 kiló baromfi hússal egyenlő. /mti/

14.45

Shg

35. kiadás

1960. június 3.

21 óra 10 perc

bb 54. képzőművészeti kiállítás nyitlik a pedagógusnap tiszteletére

1 ly/gk szb sr 1960. június 3.

a pedagógusok szakszervezetének nyolcadik kerületi bizottsága, a hazafias népfront kerületi bizottságával együttesen felszabulásunk 15. évfordulója és a kilencedik pedagógusnap tiszteletére képzőművészeti kiállítást rendez a kerületi pedagógusművészek munkájából. a kiállítást június 4-én a józsefvárosi művelődési házban nyitják meg. /mti/

15.56

bb 56. megjelent az új magyar lexikon második kötete

1 ns/hné szb sr 1960. június 3.

az akadémiai kiadó gondozásában most került ki a sajtó alól az új magyar lexikon d-f betűs második kötete. a 468 lap terjedelmű kötet 5776 címszót foglal magába, köztük olyan fontos tárgykörök aragát, mint a filozófia, a fizika, az esztétika, a dialektika, a darwinizmus, a felsőfokú oktatás, a fertőző betegségek, stb. a mintegy 300 szövegközti ábrán kívül számos, részben színes mű-melléklet gazdagítja a kötetet. többek között fényképek és rajzok szemléltetik a festészet és az építészet, az emberi test és az érzékszervek, az 1848-1849-es magyar forradalom és szabadságharc, a francia forradalmak, az elektronikus gépek, az erdőszet, a dunai vasút és a diósgyőri lenin kohászati művek címszavai alatt közölt ismereteket. ebben a kötetben találjuk meg európa, dél-amerika, valamint észak- és közép-amerika színes térképeit. az új magyar lexikon második kötete június 4-én kerül a könyvesboltokba. /mti/

M  
L

16.02

36. kiadás

1960. június 3.

11 óra 10 perc

bb 57. egyetemi napok veszprémben

t vid hné szb fm 1960. június 3.

a veszprémi vegyipari egyetemen pénteken megkezdődtek a hagyományos egyetemi napok, amelyekre a veszprémben végzett mérnökökön kívül meghívták az ország valamennyi vegyipari üzemének vezetőjét, legkiválóbb szakembereit.

a többszázfőnyi hallgatóság előtt dr. polinszky károly dékán tartott előadást, a veszprémi vegyipari egyetem oktatási reformtervezete a szocialista mérnökképzés szolgálatában, címmel. /mti/

bb 58. megkezdődött debrecenben az extrapulmonális kongresszus

t vid fm/ke szb fm 1960. június 3.

pénteken a debreceni orvostudományi egyetemen megkezdődött az extrapulmonális - tüdő kivüli - tbc-vel foglalkozó tudósok és szakorvosok országos kongresszusa, a tanácskozást - amelyre a kutató intézetekből, klinikákról és kórházakból több mint 110 résztvevő érkezett, - dr. pongor ferenc, a debreceni orvostudományi egyetem tbc-klinikájának igazgatója nyitotta meg. /mti/

bb 59. háromszázágyas kórház építését kezdték meg zalaegerszegen

i vid fm/gk szb fm 1960. június 3.

zalaegerszegen pénteken kezdték meg a háromemeletes, 300 ágyas tbc-kórház alapozását, az új egészségügyi intézmény építési- és berendezési huszonnégy millió forintba kerül. /mti/

16,26

37. kiadás

1960. június 3.

21 óra 15 perc

bb 55. egyre kiterjedtebb és eredményesebb a porártalom elleni védekezés bányászatainkban - az országos szilikózis bizottság ülésé komlón

t vid te/vl ki 1960. június 3.

a nehézipari minisztérium szilikózis bizottsága pénteken komlón tartotta ülését a szénbányászati tröszt tanácsstermében.

haracska imre nehézipari miniszterhelyettes nyitotta meg a tanácskozást, majd dr. ember kálmán, a szilikózis bizottság elnöke tartott beszámolót az 1957 végén alakult intézmény múlt évi működéséről. többek között elmondotta, hogy a bizottság működése óta tervszerű a bányászok szilikózis elleni védelme. még két évvel ezelőtt öt, az idén több mint nyolcmilliót fordított államunk erre a célra. a bizottság gyümölcsöző kapcsolatokat teremtetett a hasonló gondokkal küzdő országok tudományos intézeteivel, vállalataival. a hazai és a külföldi tapasztalatok alapján számos új szervezési és gyakorlati intézkedés történt a szilikózis veszélyesnek minősített bányákban. csökkentették a munkaidőt, rendszeresítették az évenkénti szűrővizsgálatot. az elmúlt egy év alatt huszonnégyezer bányászt vizsgált meg az országos munkaegészségügyi intézet. új eljárásokat honosítottak meg a munkahelyeken a por lekötésére. ezek között igen elterjedt a vízzeláztatásos furás, a szénfal átnedvesítés, a fűszállító vágatokban a csillepermetezés. 1958-ban a mecseki szénbányákban és az ércbányákban mindössze 28 kilométer vízvezeték volt kiépítve, s ezt az év végéig nyolcvanegy kilométerre növelik. új kísérletekkel is foglalkoznak a bányákban és a velük kapcsolatot tartó tudományos intézetekben.

a porártalom elleni védekezés egyik legfontosabb feladatának a munkások és az orvosok legszorosabb együttműködését jelölte meg. a szilikózis megbetegedések megelőzésére meg akarják valószínűsíteni az irányított munkahelyi telepítést. ez azt jelenti, hogy orvosi minősítés alapján a bányászok az egészségi állapotuknak legmegfelelőbb munkahelyre kerülnek.

a beszámoló után pozsgay károly, a komlói szénbányászati tröszt főmérnöke és szirtes lajos a pécsi széntröszt kutatási osztályának vezetője ismertette a két bányaterület szilikózis elleni tevékenységét, kísérleteit, eredményeit.

a tanácskozás résztvevői megtekintették a komlói bányák legújabb munkásvédelmi létesítményeit. /mti/

16,25

M

38. kiadás

1960. június 3.

21 óra 11 perc

bb 60. 185 ifjúsági munkacsapat versenyez szabolcsban a magasabb terméshozamokért - tanácskoztak a járási parasztfjúsági tanácsok elnökei

i vid fm/gk/vl fm 1960. június 3.

pénteken megbeszélést tartottak nyíregyházán a járási parasztfjúsági tanácsok elnökei. megvitatták, hogyan segíthetik a parasztfjúsági tanácsok még eredményesebben a mezőgazdaságban kibontakozó munkaversenyt. a különböző termelési mozgalmakban szép sikereket értek el a megye kisz-szervezetei. többek között az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben 82 ifjúsági munkacsapat a holdankénti 30 mázsás szemeskukorica-termés, 22 munkacsapat a száz mázsás burgonyatermés eléréséért versenyez. harminckét brigád 25.000 köbméter siló elkészítését vállalta, 14 gyümölcsstermelő munkacsapat pedig a 60 százalékos exportminőségű almatermés elérését tűzte ki célul. a megyében összesen 185 ifjúsági brigádban, illetve munkacsapatban több mint három és félezer fiatal vesz részt a különböző termelési mozgalmakban. a traktorosok országos versenyébe 128 szabolcsi fiatal nevezett be. /mti/

bb 61. a tiszadobi iskolások emlékezése széchenyi istvánnak

i vid fm/gk/vl fm 1960. június 3.

1846-ban tiszadob határában kezdték meg a tiszai szabályozását. a nagy munkát az első kapavágással maga széchenyi istván kezdte meg, akinek emlékművet állítottak ezen a helyen. halálának 100. évfordulója alkalmából a tiszadobi iskolások pénteken ünnepséget rendeztek az emlékműnél. /mti/

bb 62. kitüntették gózon gyulát

te/vl sr 1960. június 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa a színművészet terén kifejtett munkássága elismeréséül, 75. születésnapja és 25. éves nemzeti színház-i jubileuma alkalmából, gózon gyulát, kossuth-díjas színművésznek a magyar népköztársaság kiváló művésze, a nemzeti színház tagjának, a munka érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. /mti/

16,38

39. kiadás

1960. június 3. 21 óra 10 perc

bb. 63. szakszervezeti delegáció utazott az ndk-ba

gk/sr/e mi

1960. június 3.

a szabad német szakszervezeti szövetség felhívására több tagból álló magyar szakszervezeti delegáció utazott pénteken a német demokratikus köztársaságba, bugár jánosnének, a szot titkárnak vezetésével. a delegáció tagjai két hetet töltenek az ndk-ban és tapasztalatcserét folytatnak az fdgb-hez tartozó szakszervezetek politikai és kulturális nevelő munkájával kapcsolatban. ezt megelőzően részt vesz a delegáció a június 4-én megnyitott 2. országos munkásfesztivál rendezvényein, majd ezt követően a 2. össznémet munkásnö-konferencián. /mti/

bb. 68. fővárosi pedagógusokat arany és gyémánt oklevéllel tüntették ki

vt/gk/gy/sr

1960. június 3.

bensőséges ünnepség volt pénteken a kiss jános altábornagy utcai felsőfoku tanítóképző intézetben. a 9. pedagógus nap alkalmából első ízben adtak át arany és gyémánt okleveleket olyan pedagógusoknak, akik képesítésüket 50, illetve 60 esztendeje szerezték és legalább 30 évig nevelték a fiatalokat. békési lajos, a budapesti felsőfoku tanítóképző intézet igazgatója elmondotta:

- a gyémánt és arany oklevéllel jutalmazott fővárosi tanítók és tanítónők mintegy 160.000 magyar fiatalt neveltek.

dr. fodor józsef, a pedagógusok szakszervezete budapesti bizottságának titkára köszöntötte az ünnepeltek, majd átnyújtotta 86 idős tanítónak és tanítónőnek a gyémánt, illetve az arany oklevelet.

a kitüntetettek nevében gondos lajos nyugalmazott iskolaigazgató mondott köszönetet, majd a budapesti tanítóképző intézet gyakorló általános iskolájának tanulói virággal kedveskedtek az idős tanítóknak és tanítónőknek.

/folyt.köv./

17,48

40. kiadás

1960. június 3.

11 óra 20 perc

bb. 68. / fővárosi pedagógusokat..... 1. folyt./ gy

az ünnepség után a tanítóképző szakszervezeti bizottsága vendégül látta a kitüntetett nevelőket.

x x x x x

gyémánt oklevelet kaptak: zsoldos rezső / 43 év szolgálati idő/, sipos istván /38 év/, madarász ferenc /42 év/, tölgyesi lajos /35 év/, ujhelyi gézáné /35 év/, rózsza ignác /48 év/, kaiser mór /51 év/, zsadányi ferenc /40 év/, brandt vilmosné /38 év/, pálmái ödönné /39 év/, kőszegi istván /38 év/, vadász lajos /44 év/, csipkés józsefné /34 év/.

arany oklevelet kaptak: kiss kálmán /45 év/, baradlay rudolfné /47 év/, istvánfy károly /44 év/, gencsy józsefné /36 év/, antal jánosné /44 év/, gondos lajos /44 év/, mészáros márton /44 év/, fodor ernő /44 év/, tóth ilona /40 év/, szőke béla /46 év/, horváth dezső /40 év/, bárdos sámuelné /50 év/, bárdos józsefné /42 év/, szabadfi endréné /38 év/, özv. ackermann mártonné /39 év/, felkai gyuláné /46 év/, grónai imréné /36 év/, köteles anna /49 év/, székely antal /45 év/, sugár janka /40 év/, várnagy miklós /41 év/, császár katalin /39 év/, eured margit /37 év/, lavicska ferenc /31 év/, szegő anna /46 év/, barcza antalné /40 év/, gergely alajosné /53 év/, kovács zoltánné /42 év/, dr. lukács imréné /39 év/, ujjvári géza /40 év/, ujjvári gézáné /41 év/, józsa sándor /50 év/, hoffmann károlyné /42 év/, bartos rezsőné /42 év/, raskai margit /41 év/, meszlényi jenőné /40 év/, nagy margit /42 év/, óhegyi vilmosné /40 év/, kirrer gyuláné /49 év/, dénes ignác /42 év/, györgy margit /44 év/, staub adrienne /40 év/, vedrődi istvánné /30 év/, sebeszta gyula /40 év/, meszlényi zsófia /41 év/, sergő zoltán /47 év/, debreczeni miklósné /40 év/, kövi irma /40 év/, andor mihályné /38 év/, kiss zsigmondné /40 év/, szigeti rajmund /40 év/, varga győzőné /50 év/, sándor istván /40 év/, falus ferenc /36 év/, haas irma /34 év/, kurucz károlyné /37 év/, somor józsef /44 év/, dr. schubert ágostonné /32 év/, ledniczky zoltán /40 év/, moussong nándorné /40 év/, kelemen kálmán /40 év/, kelemen kálmánné /40 év/, szkladányi ágnes /47 év/, gulácsi aurélia /46 év/, katolnai jánosné /33 év/, goch imréné /38 év/, bakóczy ilona /53 év/, horváth lajos /45 év/, tribusz gáborné /30 év/, erdődi lipótné /47 év/, hanzély ilona /36 év/, székely mórné /39 év/, kuliner ilona /30 év/.

/mti/

18.10

*Rk*

41. kiadás

1960. június 3.

21 óra 25 perc

bb. 64. megkezdődött a kgst országok szervezett építésügyi műszaki dokumentáció cseréje - ankétot rendezett az építésügyi dokumentációs iroda

tsb/gg/gy/vg

1960. június 3.

az építésügyi dokumentációs iroda pénteken ankétot tartott az ipari és mezőgazdasági tervező iroda székházában. a tanácskozáson négy keletnémet és csehszlovák vendég is résztvett. lux lászló építésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg az értekezletet. az előadók többek között beszámoltak arról, hogy a kgst építésügyi állandó bizottságának javaslatára az eddiginél szervezettebbé és rendszeresebbé teszik a szocialista országok építőipari dokumentáció cseréjét. a terv szerint a jövő évben kellene hozzáfogni a szervezett cseréhez; de a szovjetunió, az ndk, csehszlovákia, Lengyelország és Magyarország már most megkezdte a munkát a meglévő, összegyűjtött anyagból. később a nemzetközi munkamegosztás elve szerint megoldják a kapitalista építésügyi szakirodalom tanulmányozásának jelentős egyszerűsítését is. az ankéton elhangzott javaslatok alapján az építésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya intézkedik a hazai építőipari műszaki dokumentáció és tapasztalatcsere jelentős fejlesztéséről.

/mti/

bb. 65. a magyar népköztársaság körmánya elismeri az új török kormányt

k kum tm/gy/fm

1960. június 3.

a magyar népköztársaság külügyminisztériuma 1960. június 3-án válaszigygyezékben közölte a török köztársaság budapesti követével, hogy a magyar népköztársaság körmánya elismeri az új török kormányt. a külügyminisztérium jegyzéke a többi között hangsúlyozza: „a magyar népköztársaság forradalmi munkás-paraszt körmánya kifejezi azt a reményét, hogy az új török körmány erőfeszítéseket fog fenni abból a célból, hogy fejlődjenek a kapcsolatok a magyar népköztársaság és a török köztársaság között. a magyar forradalmi munkás-paraszt körmány - mint a múltban, - továbbra is törekedni fog a két ország kapcsolatainak megjavítására és reméli, hogy ezeket a törekvéseket siker koronázza a két nép és a két ország előnyére, valamint a világbéke javára...”

/mti/

18,20

*M*

42. kiadás 1960. június 3. 21 óra 1 perc

bb. 66. ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport

vid. hné/gy/fm 1960. június 3.

pénteken ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport. Kovács Imre, a megyei tanács vb. elnökhelyettese és csakmag György, a megyei pártbizottság osztályvezetője ismertette a megye iparának helyzetét és az ötéves tervre való felkészülést. Deák Ferenc, a megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetője és Bódi János, a mék megyei központjának főosztályvezetője beszámolt a megyei kiskereskedelem helyzetéről, a bolti hálózat fejlesztési terveiről, valamint a lakosság zöldség- és gyümölcsellátásáról.

/mti/

bb. 67. új egészségház a főtí gyermekvárosban

t. áe/gk/gy/fm 1960. június 3.

bensőséges ünnepségen adták át rendeltetésének pénteken a főtí gyermekváros legújabb létesítményét, a magyar vöröskereszt több mint két- és félmillió forint költséggel egészségházat és orvosi rendelőt építtetett a gyermekváros lakóinak. Az avatóünnepségen megjelent dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszter, Erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, ott voltak a magyar vöröskereszt elnökségének tagjai, élükön dr. Gegesi Kiss Pál akadémikussal, a magyar vöröskereszt elnökével, Kárpáti József főtitkárral. Résztvettek az ünnepségen a művelődésügyi minisztérium, az országos gyermek- és ifjúságvédelmi tanács, valamint a megyei tanács képviselői is. Barna Lajos, a gyermekváros igazgatója üdvözölte az ünnepség résztvevőit, a gyermekek pedig műsorral kedveskedtek a vendégeknek: a magyar vöröskereszt nevében dr. Gegesi Kiss Pál akadémikus adta át rendeltetésének az új intézményt.

a kitűnően felszerelt tóparti épületben háromágas szobákban, minden követelményt kielégítő, derűs környezetben 34 gyermek ápolásáról gondoskodhatnak. A fogászati rendelő berendezését, a röntgen-felszerelést a német demokratikus köztársaság ajándékozta a gyermekvárosnak.

/mti/

18,49

43. kiadás 1960. június 3. 21 óra 30 perc

bb. 69. időjárásjelentés

gg/gy/li 1960. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti június 3-án délután 18 órakor:

a meleg idő tovább tart

várható időjárás szombat estig: nappali felhőképződés záporokkal, zivatarokkal. csendes idő, a zivatarok idején megélénkülő szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-29 fok között.

távolabbi kilátások: a meleg idő vasárnap és hétfőn is tovább tart.

a Duna vízállása pénteken délután 17 órakor Budapestnél: 313 centiméter.

/mti/

bb. 70. megnyitott az ipari és kereskedelmi tanulók vizsgamunkáinak országos kiállítása

t. szf/tr/gy/li 1960. június 3.

az ipari és kereskedelmi tanulók vizsgamunkáinak tanév végi országos kiállítását az idén a kereskedelmi kamara Váci utcai mintatermében rendezték meg. A kiállítás az ezévi végző tanulók legjobbainak vizsgamunkáit, ezenkívül az első és másodévesek szakköri munkáinak legjobb darabjait mutatja be. ezúttal több szakma sokkal több tanulója állít ki, mint az elmúlt években.

a kiállítás péntek délutáni ünnepélyes megnyitóján megjelent Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára, Somogyi Miklós, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Friss István, a központi bizottság tagja, Pataki László a KISZ központi bizottságának titkára, valamint gazdasági és társadalmi életünk számos vezető személyisége.

/folyt. köv./

19,18

mti b e l f ö l d i h í r e k

44. kiadás 1960. június 3. 21 óra 30 perc

bb. 70. /megnyilt az ipari....folyt./e

kisházi ödön munkaügyi miniszter üdvözölte a vendégeket és megnyitotta a kiállítást, ismertette az iparitanuló képzés eredményeit, szocializmust építő országunkban több mint százezer iparitanulót képeznek 174 intézetben, mintegy 100 tanulóotthonban 7.000 oktató- és mester irányításával.

a vendégek ezután megtekintették a kiállítást és elismeréssel nyilatkoztak a gazdag anyagról, végignézték a nőszobó tanulók divatbemutatóját is, amelyen a leány-tanulók mutattak be a saját-készítésű ruhákat. /mti/

---

bb. 71. dr. münnich ferenc látogatása egerben

gg/sr/e li 1960. június 3.

dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pénteken heves-megyébe látogatott, egerben megbeszélést folytatott a megye vezetőivel, majd putnoki lászló, a heves megyei pártbizottság első titkára, bíró józsef, a heves megyei pártbizottság másodtitkára és dr. lendvai vilmos, a heves megyei tanács elnöke társaságában ellátogatott a nagyfügedi dózsa termelészövetkezetbe, megtekintették a 4 600 holdas gazdaságot; az állatállományt és a termelészövetkezet építkezését. a kormány elnöke hosszan elbeszélgetett a termelészövetkezet tagjaival. dr. münnich ferenc délután egerben a szabadság téren több mint tízezer ember előtt beszélt kül- és belpolitikai kérdésekről, majd a korábbi órákban meglátogatta az egri pedagógiai főiskolát, ahol az intézmény tanáraival és hallgatóival találkozott. /mti/

---

bb. 72. a lotto jutalom-sorsolás főnyereményei - öt főnyeremény a fővárosba került

i kf/kf/e li 1960. június 3.

a pénteki lotto jutalom-sorsoláson a 20. játékhét szelvényei között több mint 500 értékes tárgynyeremény került a szerencsés lottózókhoz. /folyt.köv./

19,51

Y / M

mti b e l f ö l d i h í r e k

45. kiadás 1960. június 3. 21 óra 40 perc

bb. 72. /a lotto-jutalom-sorsolás...folyt./e

ezek közül hat főnyereményt - négy öröklakást, bárhol felépíthető családi házat és moszkvics személygépkocsit sorsoltak.

az üllői uton épülő lottoházban kétszobás, összkomfortos öröklakást nyertek a következő szelvények tulajdonosai:

p 2,370.369  
b 5,134.726  
b 6,847.905  
b 7,213.012

a moszkvics személygépkocsit a b 7,340.441 számú, a bárhol felépíthető családi házat pedig a b. 7,684.790 számú szelvény nyerte.

a sportfogadási és lotto igazgatóság megállapítása szerint a hat főnyeremény közül öt a fővárosba, egy pedig vidékre - pécsre - került, mivel a nyertes szelvényeket ott vásárolták. /mti/

19,55

- v é g e ! -

M



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. június 4. 6 óra - perc

bb. 1. hangosfilmek lejátszására is alkalmas keskenyfilmvetítőt készít a gamma optikai művek az amatőrök részére

i tz/tm/gy/vg 1960. június 4.

A gamma optikai művek kezdte meg olyan nyolc milli-méteres keskenyfilmvetítő gép gyártását az amatőr filmezők számára, amely alkalmas lesz hangos filmek lejátszására is. az új vetítőbe olyan szinkron-motort építettek be, amely biztosítja a megválasztott sebesség egyenletességét és így ha egyidejűleg veszik fel a képet és a hangot filmre, illetve magnó-szalagra és azután szintén egyidejűleg kezdik meg a lejátszást is vetítőn és a magnetofonon, a hangosfilm illúzióját tudják kelteni.

A most készülő adapter azonban nemcsak a hang leadására lesz képes, az előhívott filmszalag szélére keskeny magnószalagcsikot ragasztanak majd és az adapterrel erre a csikra lehet rögzíteni a hanganyagot. így az amatőr teljesen szabályszerű hangosfilmet készíthet.

ennek a végleges megoldásnak a megvalósításához az összes érdekelt ipari üzemek összefogására van szükség. ha ezt sikerül megteremteni, akkor néhány év múlva a magyar ipar képes lesz hangosfilmfelvevő és lejátszó berendezést gyártani az amatőrök számára.

/mti/

bb. 2. ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság

hné/gy/sr 1960. június 4.

a központi népi ellenőrzési bizottság megvitatta és elfogadta az elnökség beszámolóját az elmúlt hetek munkájáról.

a központi népi ellenőrzési bizottság több jelentős vizsgálatának anyagát terjesztette a gazdasági bizottság elé, a gazdasági bizottság megtárgyalta és elfogadta az 1960. évi népgazdasági beruházások előkészítésének vizsgálatáról készült jelentést, a termelőszövetkezeti nagyüzemek kialakításának és a tsz-beruházásoknak vizsgálatáról, valamint az 1958-1959-ben beszerzett gépek kapacitás-kihasználásának vizsgálatáról és a hengerelt áruk méret-tűrési alakulása tárgyában végzett vizsgálatról készült jelentéseket.

/folyt. köv./

M